

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 2.000 K

Gond és verejték (Péter-Pál)

A magyar hombárt megint megtölti a magyarok Istene. A hagyományos Bort és Búzárt remélhetjük az idén is, de a harmadik „B”, a Békesség, alkalmasint bizonytalansággá válik. Jólásba nem lehet bocsájtkozni, még nem tudjuk mit hoz az aratás, mert a kedvezőnek ígérkező termést az utóbbi hetek kedvezőtlen időjárása itt-ott máris csökkentette. Am, ha a múlt évi termést vesszük is alapul, ez kéreken 20 millió mázsa búzát, 8 millió mázsa rozsot, 5 millió mázsa árpat, jóval több mint 20 millió mázsa tengerit és burgonyát jelentene. A hanyatló árak mellett is billiók sokasága ez, mert hiszen egyedül a piaera jutó búza és rozsfelesleg ára *5 billió koronát képrisel!* Es hol van még a többi termés, a kapásnövény, a kereskedelmi növény?

A magyar csür tehát újra megtelek áldással, de a gond redője megint odagyüremlik a gazdák homlokára. Méltán aggdóhatnak a gazdák. Kívül ellenséges vámpolitika készül agyarát oldalunkba döfni. Bent nyomorgó gazdaság, amely vásárolni és fogyasztani nem tud s amely attól reméli megújódását, hogy — *a gazda vásárol majd tőle.* Ez egy cirkulus-viciózus, amelyben a pénz a gazdához s onnan vissza a kereskedelemhez és az iparhoz vándorol, de amelyben az idén elakadozni látszik a természetes körforgás. Ami pedig a kivített illeti említettük már, hogy körülöttünk egyrészen ellenséges szomszédság áll lesben, ami pedig azon túl esik, az egy szegényedő Európa, amely a fogához veri a garast és amelynek üres zsebé az idén még olesó árakkal sem lehet megközelíteni.

Számolni kell tehát azzal, hogy a belső és külső piac nem bír felvenni egyszerre nagy tételeket, hanem csak kisebbeket. Ez maga csak látzólagos baj volna, sőt éppen az volt a hibás mód, ahogyan az értékesítést eddig csináltuk. Mindig rejtett abban bizonyos ámitás, mikor azt hirdették egyes helyekről gazdáinknak, hogy a magyar termés kétheti korábbi érését aknázzuk ki a gyors piacra dobálással. Ezt olyan érdekek szókták sugalmazni, amelyek a gazdáival ellentétesek. Ennek az eredménye, hogy ősszel, mikor a magyar gazdának mindenfelől a gyors eladást prédikálják, a magyar tőzsdéi búzaár nívója két hollandi forinttal sülyed a csikágói jegyzés alá, tavasszal pedig, mikor a gazdánál már nincs készlet, ugyanecek két hollandi forinttal lendül fölibe Csikágónak...

A mai értékesítési tempó tehát nem egyenletes árra, hanem árhullámzásra vezet. A gazda rendszerint a hullámvölgybe kerül. Pedig a gazda érdeke nem az, hogy ilyen hullámhegy legyen s azon bárki kizsákmányolhassa a fogyasztást. Vi-

Bacher Emilt őrizetbe vették

Az angol kölcsön kézizálogával lekötött hatalmas termény és lisztkészletet újabb spekulációkra használta fel -- Elő akarták állítani a Concordia malom vezérigazgatóját is, de nem találták Budapesten

Budapestről telefonálja tudósítónk: Óriási szenzációja van a magyar politikai és közgazdasági világnak. Bacher Emilt, a félévvel ezelőtt összeomlott hasonnevű hatalmas koncern vezérigazgatóját tegnap este előállították a budapesti főkapitányságra, majd kihallgatása után őrizetbe vették.

Bacher neve minden újságolvasó előtt ismeretes azoknak a sorozatos interpellációknak és újságcikkeknek a révén, melyek a Bacher koncern összeomlásával váltak kapcsolatosak.

Tudvalevőleg Bacher annak idején óriási külföldi, főleg angol hitelleket vett igénybe, amely összegek Bacher egyéni chikágói buzaspekulációi révén elmorzsolódtak. A magyar kormány, hogy az állam hitelének presztizsét megvédjé, kénytelen volt a Bacher koncern szanalását kezébe venni, amikor is nyolcszáz millió hitellel nyult a bajbajutott Bacher koncern hóna alá.

A szanalás munkája a maga rendes medrében folyt s már-már ugy látszott, hogy a kormány gyors és erélyes akciója révén sikerült a magyar állam hitelén esetet súlyos rést betönni, mikor Bacher tegnap felderített újabb könnyelműsége teljese felborította a helyzetét.

Amint azt budapesti tudósítónk jelenti, tegnap este 9 órakor előállították a főkapitányságra Bacher

Emilt, hogy felelősségre vonják legutóbbi spekulációjáért. Ugyanis kiderült, hogy a Bacher vezetése alatt álló koncern által felvett angol kölcsön fedezetére szolgáló kézi zálogként lekötött hatalmas mennyiségű termény- és lisztkészletet Bacher Emil önhatalmúan jelek szerint egyéni spekulációs célokra használta fel, melyek az eddigi valószínűség szerint ugyanolyan sorsra jutottak, mint a végzetes chikágói spekuláció millióitjai.

Bacher Emilt éjjel 12 óráig hallgatták ki, majd kihirdették előtte az őrizetbeviteléről szóló végzést, úgyhogy Bacher jelenleg a rendőrség foglya.

Budapesti tudósítónk további jelentése szerint a rendőrség ugyanabban az ügyben elő akarta állítani

Fábrj Oszkárt, a Bacher koncernhez tartozó Concordia-malom vezérigazgatóját, azonban a Fábrj lakására kiszálló detektívek csak azt tudták megállapítani, hogy Fábrj Oszkár jelenleg nem tartózkodik Budapesten. Előállítására minden intézkedést meglettek.

Éjjel félkettőkor telefonálja tudósítónk: Bacher Emil kihallgatása, amelyről jegyzőkönyvet vettek fel, éjjel 1 óráig tartott. Ekkor olvasták fel Bacher előtt az előzetes letartóztatásról szóló végzést. Bacher belenyugodott az őrizetbevitelbe, de arra való hivatkozással, hogy ma családi ünnepe van, melyet szeretne otthon eltölteni, kérte erre az egy napra való elbocsátását. Bacher Emilnek ezt a kérését a rendőrség megtagadta.

Bethlen miniszterelnök válasza Debrecen város üdvözlésére

Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a június 15-én tartott közgyűlésén egyhangu lelkesedéssel kimondta, — hogy Bethlen István gróf miniszterelnököt Genfben ért aljas inzul-

tus miatt felháborodásának és elítélésének ad kifejezést — és bizalmának, ragaszkodásának kinyilvánítása mellett Bethlent Debrecen város dispolgárává választja. Az erről szóló feliratra gróf Beth-

szont az sem gazdaérdek, hogy lentről, a völgyből nézve, hová tornásszák fel a tőle elvett termésárát. A gazda egyenletes árra törekszik, mert az az érdeke, hogy konszolidált fogyasztással, iparral és kereskedelemmel álljon szemben. Az egyenletes árnak azonban az a nyitja, hogy az eladás is egyenletes legyen! Am mit csináljon a gazda, mikor fölös pénze nincs, megtakarítása aratásig az utolsó fillérig visszaszíváro az üzembe, s az aratás költsége, meg a súlyos közterhek szervezett pénzügyi csapatok gyanánt rohanják meg ősszel.

Hogyan védekezzen ezek ellen a gazda, mikor lenn a vidéken szervezett pénzügyi sztratégia tartja nyilván, hogy hol vannak a gazdák eladósodva, hol szorítják meg velük szemben a hitelt és hogy hol kerülnek nagyobb tömegű adók

behajtására? Mindez prés, amelynek pénzügyi hatása árut dob a hombárokba a piacra. Ezt már kétszen várják, sőt lesik. S az áralkulást is eleve megcsinálják hozzá a tőzsdén, kivált most a határidő üzlet alatt, amikor halljuk, hogy a legelső hét forgalma, (bár nagyobb készletek már sehoh sincsenek az országban), egymillió mázsa gabonára rugott! Búzából alig fogunk az idén 7-8 millió mázsát piacra adni, de a budapesti tőzsde játékosainak boszorkányüstjében a jelek szerint 70-80 millió mázsát fognak megforgatni.

Ez ellen védekezni kell a gazdáknak. Adópolitikánkat és az adóbehajtás tempóját csak úgy lehet változtatlanul hagyni, a mai rendszer alapján, ha a gazdáknál támadó irt nem terménnyel, hanem pénzzel, állami hitelekkel is ki lehet tölteni. Amerika tavaly, mikor

a csikágói jegyzés nem felett meg mezőgazdasági hitelt folyósított a farmerek érdekében, s ez a tény tette világhatalmódóvá a csikágói gabonajegyzést. Stabilitást adott neki.

Nálunk is kell találni valami megoldást, mert a gazda türelmesen viseli a terheknek őt illető részét, de nem kér a túlterheknek abból az áthárításából, amit a mai bonyolult modern gazdasági rendszer tesz lehetővé a szervezettebb gazdasági érdekek részéről a szervezetenekkel szemben. A kormánynak kell gazdasági pallosjoggal belenyúlni az érdekek csatájába s megteremteni ezek közt az igazságos osztást, mert a mezőgazdaság védelme minden termelőágra üdvös, kizsákmányolása ellenben csak igen szűk körnek biztosíthat előnyököt.

len István miniszterelnök a következő köszönőiratot küldte dr. Magoss György polgármesternek:

Debrecen sz. kir. város polgármesterének

Debrecen.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi június 15-én hozott 300—13190. fj. 1926. Bkgy. számú határozatában engem az ország érdekében álló kötelességem teljesítése közben Genfben ért inzulnus alkalmával szeretettel üdvözölni, ragaszkodásáról biztosítani s ez érzésének maradandó bizonyosságul a város díszpolgárává választani sziveskedett.

Amidőn e megtiszteltetés ért, a mely erőt nyújt a hazajárára irányuló további munkálkodásomhoz, a t. törvényhatóságnak hálás szívvel köszöntet mondok, — nem mulaszthatom el, hogy egyuttal ama reményemnek is kifejezést ne adjak, hogy az ország érdekében álló nagy feladatok megoldásánál a t. törvényhatóság hazafias támogatásával és megtisztelő bizalmával továbbra is megajándékoz.

Budapest, 1926. június 23.

Hazafias üdvözlettel

Bethlen.

Nagyszabású akció indult meg a bécsi magyar gyermekek nyaralására elhelyezése érdekében

Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a Julián egyesület 30 bécsi magyar gyermeket óhajt Debrecenben elhelyezni. Az ügyben tegnap délelőtt a helyi nőegyletek vezetőinek bevonásával értekezlet volt, melyen az akció további menetét vitatták meg.

Sass Béláné, Fráter Erzsébet és Garda Dezsóné vállalták, hogy szervezeteik és személyes ráhatás útján igyekeznek rávenni különösen azokat a családokat, melyeknek valamelyik tagja élvezte a hollandusok vagy más külföldiek vendéglátó szeretetét, valamint, akik a nyarat a közeli tanyákon töltik, hogy vegyék magukhoz egy-két bécsi magyar gyermeket a nyáron való eltartásra.

Bizonyos haszon is háramlik azon családokra, akik a bécsi gyermekeket magukhoz veszik, mert hiszen ezek leginkább a folyamórság tisztjeinek, vagy tisztviselőknék gyermekei, tehát intelligensek és precízül tudnak németül. Elsőrendűen alkalmasak tehát a német nyelv gyakorlására a családban.

Mindazok, akik külön felhívást nem kaptak, de hajlandók bécsi gyermekeket vállalni, ebbeli szándékukat vagy a polgármesteri hivatalban, — vagy pedig Garda Dezsóné Hunyadi utca 11. szám, Sass Béláné Péterfia utca 38. szám, vagy pedig Fráter Erzsébet urnőknél, Kossuth utca 29. sz. alatt jelentsek be, még pedig minél előbb.

Pécsen néhány nap alatt már el is helyezték az oda küldött 30 berlini gyermeket, valószínű, hogy Debrecenben is szeretetteljes fogadtatásra találunk, amit bizonyít az is, hogy már több család jelentkezett.

Elsőrendű száraz borovi, kőris-, tölgy-, szil, hárs, jávor asztalosáru és szilgömbfa

kőristalp érkezett
Steinberger Salamon
táraktárba
Kishegyesi ut 2. Telefon 307.

A távozó Smith főbiztos a magyar nemzetnek minden elképzelhető boldogságot és jószerencsét kíván

Bucsulakoma a főbiztos és munkatársai tiszteletére

Budapest, jun. 26. A m. kir. Kormány ma este a Hungária-szállóban bucsuvacsorát adott Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos tiszteletére. A vacsorán Bethlen István gróf miniszterelnök, Vass József, Walkó Lajos, Dud János és Klebelsberg Kunó gróf, továbbá Máyer János minisztereken kívül a külföldi követek, a nemzetgyűlési képviselők és a bankvezérek vettek részt, azonban a baloldali ellenzék tagjai közül senki sem jelent meg.

A lakomán Bethlen István gróf miniszterelnök pohárköszöntőt mondott. Vázolta Smith Jeremiás érdemeit.

— Magyarország pénzügyi és gazdasági újjáépítésének feladatában — ugymond — Smith urat azok a nemes és baráti hagyományok lelkesítették és vezették, a melyek az amerikai Egyesült Államok és hazánk viszonyát mindig jellemezték. Valóban Smith urnak kifejezett hála és elismerésünk az Egyesült Államoknak is szól. A magyar nemzet reméli, — hogy a nagy demokratikus állam jóindulatát ezentul sem vonja majd meg sokat szenvedett hazánktól, amelynek gazdasági ereje csakúgy ugyan, de azért erőteljes bizonyítékát adta annak, hogy úgy akar élni, mint a nemzetek közösségének szabad és egyenrangú tagja.

— Az a siker, amely Smith főbiztos ur szakavatott vezetése alatt Magyarország pénzügyi törekvéseit koronázta, arra a reményre jogosít, hogy Magyarország a jövőben is szigorúan ragaszkodik a két utolsó évben követett egészséges pénzügyi elvekhez, pénzügyileg sikeresen állja meg a helyét és méltó marad a világ bizalmára. Urain! Keljünk fel és üritsük poharainkat Smith főbiztos ur, hivatalnokai kara és Weepman ur egészségére. (Éljen.)

Részletesen szólott Bethlen miniszterelnök Weepmann érdemeiről, aki a Magyar Nemzeti Bank angol tanácsadója volt.

Brentánó Tivadar, az Egyesült Államok budapesti követe felolvasta Grew államtitkárnak az amerikai Egyesült Államok Kormányának nevében hozzáfűzött következő szövegű táviratát:

— Értesülésünk szerint a magyar kormány június 26-án Smith Jeremiás tiszteletére lakomát ad. Remélem, hogy ennek során alkalmas lesz kifejezni az amerikai Egyesült Államok népének megelégedését Smith ur működésének eredményes befejezésén. Az amerikai nép figyelemmel kísérte ezt a művet és örömmel látta, hogy amerikai polgár volt az, aki a magyar kormánynak és a magyar népnek ilyen hathatósan segítségére lehetett.

Bethlen miniszterelnök pohárköszöntőjére Smith Jeremiás meghatótt hangon válaszolt és köszönte

meg a meleg bucsuztatást. Rámutatott a szanálás munkájára és így folytatta:

— Nagyon jól tudjuk, hogy ebben a munkában csak segítséget nyújtottunk és nem akarjuk az érdemeket magunknak követelni. Semmiféle eredményt nem érthettünk volna el a magyar kormány és a magyar nemzet segítségével nélkül. Ez volt a sikernek a legnélkülözhetetlenebb eleme. Nem ringathatjuk magunkat abban az illúzióban, hogy már minden munka be van fejezve. A pénzügyi rekonstrukció csak egy lépés azon az uton, amely az egész magyar nemzet jólété s boldogsága felé vezet. Kell, hogy ezt kövesse a gazdasági rekonstrukció. Ez azonban nem volt megvalósítható az állami pénzügyek rendezése előtt. A Nemzeti Bank hűles előrelátó politikájának köszönhető, hogy a valuta stabilizálása sikerült és az egész magyar nemzet érdeme, hogy az állam pénzügyi egyensúlya helyreállott. — Ebben az irányban megbízható alapot létesítettünk, amelyre fel lehet építeni az ország gazdasági életét.

En azon a véleményen vagyok, hogy ez az alap megrendíthetetlen. Amikor több, mint két évvel ezelőtt

Magyarországra érkeztem, azt mondtam, hogy hiszek a rekonstrukciós terv jövőendő sikerében és hogy Magyarországnak megvan minden oka arra, hogy reménytel és bizalommal nézzen a jövő elé. Amikor ennek a hitemnek adok kifejezést, a magyar nemzetnek a jövőendő minden elképzelhető boldogságot és jó szerencsét kívánok.

Amikor Önöktől bucsuzom, csak azt mondhatom munkatársaim és a magam nevében, hogy mint idegenek érkezünk egy idegen országba, ahol egyetlen egy ismerősünk sem volt és ma, amidőn az országot elhagyjuk, azt érezzük, hogy sok barátot fogunk hagyni hátra.

Majd Siepmann mondott köszönetet a miniszterelnök üdvözlő szavaiért. Azután Salter, a nemzetek szövetsége pénzügyi osztályának igazgatója levelét olvasták fel, akit a magyar kormány ez alkalomra meghívott és aki sajnálkozását fejezte ki a felett, hogy a vacsorán nem vehetett részt. Egyben a miniszterelnöknek, a magyar kormánynak, valamint Smith főbiztos és munkatársainak legmesszebb menő szerencsekívánatait fejezte ki.

A kormány megszünteti a nyugdíjasokra vonatkozó szanálási korlátozást

A szanálási bizottság utolsó ülése

Budapest, június 26. Bethlen István gróf miniszterelnök népszövetségi tanácskozáskor tartott tájékoztatójában beszámolt arról, hogy az összes kivételes rendelkezések megszűnnek. Ilyenformán a szanálási bizottság munkája is véget ér. Jun. 30-án, a bizottság azonban e napon még egy ülést fog tartani, amelyen a nyugdíjasok ügyét fogják véglegesen lefűgyelni.

A genfi népszövetség elfogadta ugyanis a magyar kormánynak azt az előterjesztését, hogy a tíz évnél tovább szolgáló nyugdíjasok teljes egészében kapják meg járandóságukat és mentesüljenek a szanálási időszak alatt eszközölt levonásoktól.

A kormány január 1-től visszamenőleg kívánja pótlékként a nyugdíjasoknak juttatni a szanálási törvény értelmében levonásba hozott összegeket és Ráday Gedeon grófot, a bizottság elnökét Bud János pénzügyminiszter felkérte, hogy szerdára, június 30-ára hívja össze a 33-as bizottságot.

Értesüléseink szerint a bizottság ezt az ülést meg is fogja tartani, mert ha július 1-ig nem tartaná azt meg, akkor már csak külön törvény javaslattal lehetne intézkedni az iránt, hogy a tíz évnél tovább szolgáló nyugdíjasok illetményeiket teljes egészében kaphassák meg.

Julius 1-ével életbelép a szén és a fa új forgalmi adója

Bud János pénzügyminiszternek a nemzetgyűlésen tett bejelentése szerint négy árucíknél tervezik az egyfázisos forgalmiadót és ezek közül a fa és a szén adóját már július 1-ével életbeléptetik.

A pénzügyminisztériumban már elkészítették a szanálási törvényen alapuló rendeleteket, amelyeknek kibocsátása is még e hónap folyamán meg fog történni, mert az új

forgalmi adórendszer július 1-én a fára és szénre vonatkozóan már életbe is lép.

Az új adókules nagysága tekintetében, amelynek négy százalékban való megállapítását kérte az érdekeltég, a pénzügyminisztérium még nem döntött, mert erre nézve még bizonyos adatok feldolgozása vált szükségessé.

Ertesítés.

Csipke áruház

áthelyezve Alföldi takarékpénztár, Bádagos és Piac-u. sarkán, Bikával szemben.

Rádió készülékek és akkumulátorok készítése és javítása, kátrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás.

Akkumulátor töltés. Fanta Ernő villamosági vállalat, Simonffy utca 7. — Telefon 10-10.

Román katonaruhás egyénektől kisért és fedezett rablóbanda tört be Kismarja községbe

**Elrabolták a község egész gyümölcstermését
Fegyvert szegtek az éjjeli őrre - Mikor távoztak
több lövést adtak le**

A román határ mentén levő Kismarja községben csütörtökön éjjel izgalmas keltő esemény történt. Egy csapat román katona fedezete alatt továbbbanda rohanta meg a falut, a melynek egész gyümölcstermését leszedte és elvitte. A garázda csapat elpusztította a szőlőket, letaposta a kerti veteményeket és a termő földet, sok millió kárt okozva a lakosságnak.

A román továbbbanda közeledését úgy 12 óra tájban vette észre a község éjjeli őrre. Bárban a katonák előállottak és azt kérdezték tőlük, hogy mi jogon merészkednek a faluba.

— Ne pozzát, mert azonnal meghalsz! — kiáltott rá egy tizedesi rangban levő oláh katona, aki románul odaszólt a társainak, hogy fogják közre. Az éjjeli őr meccanni sem mert, mert attól félt, hogy agyonlövik, vagy elhurcolják. — Ez alatt a katonákkal a faluba érkezett polgári ruhás egyének a határ mentén levő gyümölcsös kerteket lepték el és a magukkal hozott létrákon felmásztak a cseresznye, meggy és barack fákra, melyek termését leszedték és kosarakba rakták. *Végigpusztították az összes gyümölcsöskertet, közben legázolták a szőlőket. — Hajnali 3 óra körül a rablók visszavonultak. Az éjjeli őrrel elengedték a román katonák, aki ekkor fellár-*

mázta a községet. Mikor a románok az éjjeli őr hangját meghallották, több lövést adtak le, de a golyók szerencsére nem találtak senkit. A kora reggeli világításban lett nyilvánvaló az éjjeli garázdálkodásnak nyoma. Pásztai Ferenc debreceni föld birtokos, akinek Kismarján is van birtoka, pénteken hajnalban éppen kertje gyümölcstermésének átadására érkezett a községbe, de nagy meglepetésére már nem volt mit leszedni a fákról. A község lakossága rendkívül nagy kárt szenvedett. A panaszokra megindult a vizsgálat. Eddig azt állapították meg, hogy a román határőrség nem vett részt a fosztogatásban. A garázda román katonák Nagyváradról jöttek szekeken a polgári egyénekek, ki gyümölcskereskedők részére tarolták le a kismarjai kerteket. Ugy a polgári mint a katonai hatóságok erőies eljárását indították meg ez ügyben. A magyar őrsegeket ebből kifolyólag az egész román határszáron megerősítették.

A megindult nyomozás elsősorban azt van hivatva kideríteni, hogy a gyümölcstolvajok fegyveres kísérei tényleg sorhadbeli román katonák voltak-e, vagy pedig csak a katonaruhát üzemeik fedezésére használták fel, ami Romániában gyakori eset.

Az öngyilkos Diabella egyetemi tanár bucsuleveleit megtalálták

**A levelek révén teljesen megdőlt az a feltevés mintha
az öngyilkos tanár gyilkosság áldozata lenne**

Budapest, június 26. Szombaton délelőtt 11 óra tájban a percek alatt villámgyorsan terjedt el a hír, hogy az orvosegyetem egyik kiváló professzora a Szent István-kórház igazgató-főorvosa, az 59 éves Diabella Géza dr érthetetlen okokból revolverével agyonlőtte magát.

Az amugy is megdöbbentő eseményt még megdöbbentőbbé tette az az első rendőrségi feltevés, hogy az orvosprofesszor esetleg nem is önkézzével véget életének, hanem gyilkosságnak esett áldozatul. Déli egy órára ez a feltevés teljesen megdőlt, a hatóságok kétségtelenül megállapították, hogy öngyilkosság történt, de a legszorgosabb kutatások során sem sikerült a rendőrségnek támpontot szereznie arra hogy az ereje teljében lévő nagy karriert befutott orvos, a ki dugaszdag ember volt és akit az orvosi szakma egyik kiválóságának tekintettek, miért vetette el magát ily hirtelen és ily erőszakos lépéssel az életet.

Reggel kilenc óra tájban Papp Rafael inasnak feltűnt, hogy gazdája, aki rendszeren fél 8 órakor kelt fel, még mindig nem esőngött a reggeliért. Bekopogtatott a hálószoba ajtaján. A dolgozószobában azonban a legnagyobb megdöbbentéssel fedezte fel, hogy a professzor az íróasztal mellett levő pam-

lagon, mellén vérző sebbel fekszik, a pamlag mellett pedig ott hever kis pisztolya, amely a mellén, pontosan a szíve fölött levő sebet ütötte. Odarohant az eszméletlen testhez, élesítgetni próbálta, de nem sikerült. Azonnal átsietett feleségével együtt a szomszéd lakásba, Gmelin Ottó rendőrorvoshoz, aki megállapította, hogy már minden orvosi segítség hiábavaló, az orvosprofesszor már az éjszakai órákban kiszervezett.

Gyanusnak tűnt fel azonban a rendőrorvos és a rendőri bizottság előtt, hogy a lött seb alatt három centiméternyire a bőr felülete megsértődött, — és eleinte arra gondoltak, hogy ez a véres seb esetleg szurástól keletkezhetett. — Azonban sem kést, sem tűt nem találtak az egész szobában. A lakás sem volt feldulva, minden a szokott helyén állott, a professzor pénztárcája is érintetlen volt és ebből arra következtettek, hogy mégsem lehet szó gyilkosságról, noha a

lött seb alatti sebet nem tudták megmagyarázni.

A vizsgálat alkalmával azonban kétségtelenül megállapították — hogy öngyilkosság esete forog fenn. — A bizottság megállapítása szerint a lött seb alatti seb, a bőrfelület feltépése nem késtől, nem tűrtől ered, hanem magának a revolvernek a csövétől, amely a fegyver eldördülésének pillanatában nagyot rándult és az erősen odaszorított fegyveres megrándulása hasította fel a bőrt.

Három óraker telefonértesítés érkezett a főkapitányság központi

ügyeletére, hogy a professzor lakásán, az íróasztalon két bucsulevelet találtak. Az egyik a professzor édesatyjának, a másik pedig nővéreinek szól, mindkettő Székesfehérvárra címezve.

A központi ügyelet úgy intézkedett, hogy a leveleket vigyék be a főkapitányságra. Innen fogják azokat kézbesíteni a címzetteknek felbontatlanul, mert a zárt levelek felbontására a rendőrségnek sincs joga és így a professzor rejtélyes öngyilkosságának okát bizonyára ez a két levél fogja csak megfejtteni.

Sztupka ezredes hadbíró két napig Debrecenben nyomozott a szénapanama ügyében

Több kihallgatást eszközölt Debrecenben és Nyíregyházán

Mint értesülünk, Sztupka ezredes hadbíró, a budapesti honvéd ügyészségtől, az elmúlt napokban Debrecenben tartózkodott és a debreceni honvéd ügyészségen több kihallgatást eszközölt. Sztupka hadbíró ezredes utja az ismeretes szénapanamában megindult nyomozással van kapcsolatban. A nyomozás számai vidékre is vezetnek és ezeket a szálamat nyomozta az ezredes hadbíró két napon át: e hó 19 és 20-án Debrecenben. Innen a hadbíró ezredes Nyíregyházára ment át, hol szintén több rendbeli kihallgatásokat eszközölt. Hírek terjedtek el arról, hogy Nyir-

egyházán letartóztatások is történtek, azonban erre vonatkozólag semmi pozitív adatokat nem közölhetünk, sőt a jelek inkább arra vallanak, hogy a vizsgálat mai stádiumában nem volt szükség letartóztatásra.

Olyan hír is terjedt el, hogy Sztupka hadbíró ezredes egy másik irányu visszaélés dolgában is nyomozott Debrecenben, azonban ennek valódiságáról nem tudunk meggyőződni, mert az illetékes hatóságok minden felvilágosítás adásától elzárkóznak, a fennálló szabályokra való hivatkozással.

Augusztusban nem emelkedik sem a lakbér, sem a köz- üzemi pótlék

**A jövő heti minisztertanács foglalkozik az új
lakásrendelettel, amely július elején megjelenik**

Budapestről jelentik: Vass József népjóléti miniszter több küldöttség előtt kijelentette, hogy az új lakásrendelet elkészítésén dolgozik, mely szabályozni fogja egyrészt lakások és üzlethelyiségek szabadforgalmát, másrészt pedig fokozatosan megállapítja azokat a lakbéremelési módokat, amelyeket a további bérnegyedekben alkalmazni fognak. A népjóléti miniszter elsősorban a szociális szempontokat veszi tekintetbe és amint már hangoztatta, a békebeli bérek 75 százalékában kívánja megállapítani azt az arányszámot, ameddig a lakások bérei emelkedhetnek.

Vass József népjóléti miniszter az új lakásrendeletéről a következőket mondta:

— A tegnapi minisztertanács még nem tárgyalta le az új rendeletet, azonban annyit már is mondhatok, hogy augusztus elején sem a lakberek, sem a közüzemi díjak nem fognak emelkedni. A következő évnegyedben novemberben lesz bizonyos százalékszerű emelkedés, lesz esetleg februárban és májusban is, azonban a részletekről csak akkor tudok majd nyilatkozni, ha már a

minisztertanács letárgyalta ezt a kérdést. A jövő héten minden valószínűség szerint sorra kerül az új lakásrendelet és július elején már meg is jelenik.

Pethő tanársegéd bucsuztatása

Igen megtisztelő kinevezés érte a debreceni Tisza István tudományegyetem egyik adjunktusát: Pethő János dr-t, a kiváló Szontagh professzor legrégebb tanítványát, amikor is Miskolcra, a vármegyei kórház gyermek-osztályának igazgató-főorvosává nevezték ki. A Debrecen városában igen népszerű, kiváló tudásáért megbecsült Pethő János dr — amint értesülünk — július elején foglalja el új állását.

Barátai és tisztelői jól sikerült társasvácsora keretében bucsuztatták.

Ongyilkosszinigazgatóné

Budapestről telefonálja tudósítónk: Szegedről jelentik, hogy Andor Zsigmondné, Andor Zsigmond, a szegedi Városi Színház igazgatójának felesége öngyilkossági szándékból luminállal és veronállal megmérgezte magát. Andor Zsigmondné azért követte el öngyilkosságot, mert a férje vezetése alatt álló városi színház ezidei évadjára 350 millió korona deficittel végződött.

LENGYEL FEST, TISZTÍT
CSAPÓ UCCA 28. szám.
Piüssé gouvrirozást saját műhelyemben készítek.

A debreceni iparkiállítás és vásárra való jelentkezés július hó 1-én lejár

Jelentkezzenek ezen idő alatt az iparosok

A Debreceni Ipartestület kiállítási bizottsága, a nagy érdeklődésre és a megnyilvánult kívánságra tekintettel a kiállítás és vásárra való jelentkezés határidejét július hó 1-ig meghosszabbította, sőt azt is lehetővé tette, hogy a jelentkezéskor fizetendő helydíjak később, a kiállítás megnyitási napjáig (július hó 25) befizethetők legyenek.

A kiállítási bizottságnak minden törekvése az, hogy a kiállításon minél több iparos vehessen részt s a térdíjak azonnali le nem fizetése miatt senki le ne maradhasson.

Az elv az, hogy nem annyira a sok millió értékű, de nehezen eladható tárgyak kiállítása a fontos, — mint inkább a kisebb összegben is megvehető tárgyak kiállítása, amelyek tetszetősek, praktikusak, meg-

vételre, vagy utánrendelésre számíthatnak.

Mindazok tehát, akik anyagi erejüket meghaladó tárgyak készítésére és kiállítására gondoltak kezdetben és éppen e miatt mind a mai napig semmit sem tettek, nagyon helyesen cselekednek, ha kevés befektetést igénylő, rövid idő alatt elkészíthető, oly tárgyakat állítanak ki, amelyek érdeklődésre méltók és könnyen eladhatók lehetnek.

Ne mulassza egyetlen részt venni kívánó iparos sem a jelentkezési ívét sürgősen, de legkésőbb július hó 1-ig az Ipartestülethez beadni.

Akik bármilyen, a kiállításra vonatkozó kérdéssel nincsenek tisztában, forduljanak az Ipartestülethez, hol a tudnivalókat tartalmazó füzet kapható.

Vita a bubifrizuráról

Dr. Gerlóczy Zsigmond véleménye

Mindjobbban kiszélesedik az a vita, mely Debrecenben indult a bubifrizuráról azzal kapcsolatban, hogy ezt az igen elterjedt „rövid női hajviseletet” két leánynevelő intézet is eltiltotta. — *Előkelő tanügyi kéz* juttatta most hozzáink közlés végett a következő sorokat, melyek Gerlóczy Zsigmond dr. megnyitó beszédéből valók, melyet az OKE ez évi közgyűlésén mondott.

A közlésre vonatkozó kívánságnak eleget teszünk és alább közöljük dr. Gerlóczy véleményét:

A nők ruházatában mintegy másfél— két évtized óta valóban számos oly újítást hozott a divat, amit mi az egészség javára könyvelhetünk el. Még azt is elismerjük, — pedig mi, férfiak, tulnyomó számban bubifrizura-ellenesek vagyunk —, hogy a rövidre vágott haj nemesak kellemes érzést adhat az addig hosszú hajú nőnek hanem hogy valóban egészség dolgában is jobb, mert tisztább tarthatja a nő a feje bőrét és kisebb sullyal nehezedik feje a haj. De hát, ha ezeket az érveket hozzuk fel a bubifrizura mellett, akkor mindezeknek még sokkal inkább megfelel az Eton-frizura, vagy ha úgy tetszik, a nullás géppel tövög lenyírott haj.

A divat kinövésait, ha mindjárt nincsenek is a testre afféle ártalmas hatásai, mint a szoros derékfűzőnek, távolabbi hatásukban is jó lesz megfigyelni. Mert amilyen mértékben rövidült a nők haja, ugyanolyan mértékben rövidült a soknyájuk és ugyanolyan mértékben távolodtak el a nőiségüktől. Az elfüsdösra való igyekezet veszedelmesen terjed. Ennek a magyarázatát valahogy még meg tudnánk adni annál a nőnél, aki kenyérkereső pályáján olyan foglalkozás körébe került, amelyben addig csak férfiak dolgoztak, vagy meg tudnánk adni, ha a férfiak létszámának a háború következtében előállott nagyobb csökkenésével a relatív megszorított nők a tetszeni vágyást külső eszközök alkalmazásával is tudtára akarják adni a férfivilágnak. Sehogyse tudom azonban megérteni azt, hogy mikor a férfiak nagy serege kimondottan a női szépség rovására írja a mai hajviseletet, miként tudott ez a nőiségtől való eltávolodás oly rohamosan elterjed-

ni. De nem kívánok disputába elegyedni az izlés fölött; végre is kinek-kinek a gustusa szerint. Én ez alkalommal a kérdést csupán eugenetikai nézőpontból kívánom érinteni.

Mi, akiket a háború különösen megnyomorított, minden bizodalunkat a jövő nemzedék erejébe vetjük.

Egészséges testű, igazi nőkre, magyar anyákra van szükségünk, hogy olyan generáció jöjjön utánunk, amely már születésekor magával hozza a magyar faj nagyértékű jó tulajdonságait: fiában az erőt, energiát, munkakészséget, jellemességet, leányában a szelidséget bájosságot, gyöngédséget. Várható-e ilyen generáció olyan nőktől, akik a mai egyenes vonalú divat rabjává lettek? Hogy fejlődjék erőteljesen a magzat a férfítípusú nő testében, hogyan találjon duzzadt emlőkre az ujszülött, a szopós csecsemő a szmokingos anyában? Már pedig ez a divat hovatovább a nő degenerálódásához vezet, testi és lelki elfajulásához. És ha a nő degenerálódik, a generációk elfajulását jelenti.

Tudom, hogy a divat kinövésai ellen egészségügyi alapon elhangzó érvelés a divat megteremtőit és irányítóit a legkisebb mértékben sem zavarja további munkájukban, azt is tudom, hogy a hölgyek tulnyomó része, ha meg is van győződve a higiénikus kellemetlenül hangzó igazságaitól, nem igyekszik viszatérni abba az irányba, amely a női test gömbölyded formáit tartotta szépnek, hogy szemérmesen eltakarta és nem tette közzemlére.

A gondolatok akaratlanul jöttek a tollamra akkor, amikor egészségügyünkön elmélkedve, mindig csak arra a megállapodásra jutok, hogy minden törekvésünkben a jövőnd generáció érdekében kell, hogy vezessenek.

Közállapotaink megromlását lehetet-

len meg nem látunk és ha a divat kinövésai ellen az erkölcs nevében már is megmozdult a magyar társadalom számottevő rétege, úgy nekünk, akik az élet minden megnyilvánulásában az egészséget vesszük védelmünkbe, reá-

kell mutatnunk arra, hogy ott, ahol veszedelembé kerül az erkölcs, veszedelem fenyegeti az egészséget is és mert nőkről, anyákról és leendő anyákról van szó, a jövőnd generáció egészsége és léte forog kockán.

Szeptemberre megnyílik a Leánykálvineum

110 leány nyer elhelyezést, oktatást és nevelést

A közelmúlt évek a hitéleti és erkölcsi szempontból félreismerhetetlenül dekadenciát mutatnak. Egészen természetes, hogy az arra hivatott tényezőkben felmerült az a gondolat, hogy ez ellen az irány ellen küzdeni kell. A kérdéssel több ízben foglalkozott az Országos Református Lelkészegetesület is, — melynek tagjai sorában több agilis és nagy látókörű férfi foglal helyet. Gyorsan átlátták, hogy csak az új generáció nevelésének megváltoztatásával lehet a fajon gyökeresen segíteni, még pedig úgy, hogy a jövő anyáknak életfelfogását irányítják megfelelően.

Ennek a nagy eszmének áll szolgáltatásban a Nyiregyházán ez év szeptember havában megnyitandó Leánykálvineum internátusa, melynek keretében református polgári leányiskola is lesz négy osztállyal.

A Leánykálvineum mélyen vallásos s jellegzetesen református világ- és életnézet alapján rendezkedik be.

Az internátusba felvétetik 10 református lelkészleányárva ingyenes helyre s 100 leány fizetéses helyre, akik a város bármely tagozatu (leánygimnázium, női ipar, női kereskedelmi) iskolájába járhatnak. Kijáró növendékek intézeti kísérelével mennek és jönnek. A polgári

iskolások az intézetben nyerik képezetéseiket.

A felvételi kérvények folyó évi július 20-ig Kiss Ferenc egyetemi tanárhoz küldendők. Mellékelni kell az iskolai, az újraoltási s orvosi bizonyítványt arról, hogy a folyamodó internátusi életre alkalmas; árváknál ezeken kívül keresztlevelet, községi bizonyítványt a folyamodó anyagi és családi viszonyairól, valamint lemondó nyilatkozatot az árva konvienti neveltetési segélyéről. Minden felfelt leányárvának a helyi gyülekezetből lesz egy védőnője (lady patronesse).

A felvételtől augusztus 1-ig a folyamodókat az intézeti szám s a részletes tudnivalók közlése mellett értesítik.

A Leánykálvineum megteremtésében oroszán része van a rendkívüli agilitással érte dolgozott Kiss Ferenc egyetemi tanárnak, aki az építkezéshez szükséges pénz összegyűjtéséért nagyon sokat fáradozott. Kiss Ferenc teljes szellemi támogatásra talált dr. Baltazár Dezső püspöknél és gróf Dégenfeld József főgondnoknál, akik mindketten a legnagyobb szeretettel minden téren téren mozgalmat indítottak a cél elérésére, mely fényesen sikerült is.

Munkájukra bizonyára sok szülő kíván majd áldást.

A Déri-Muzeum homlokzatának feliratai

A Déri muzeum építkezési munkálatai olyan rohamosan haladnak előre, hogy már már aktuálissá válik az épületre teendő felirások megállapítása.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok épen ezért vasárnap délelőtt 11 órára összehívta a muzeum építési bizottságot. A javaslat szerint az épület homlokzatán, legfelül óriási nagy betűkkel ez a felírás ékeskedni:

DÉRI-MUZEUM

Alatta bizonyos távolságra kisebb betűkkel ez a felírás lenne:

Egy hölgy feljelentése a box-champion ellen

Markbreiter Ida budapesti hölgy feljelentést tett *Gutfreund* volt box-champion ellen, mert a feljelentés szerint állítólag megkísérelte. A feljelentésben a budapesti hölgy elpanaszolja, hogy a box-bajnokkal hirdetés útján ismerkedett meg. A feljelentés alapján az eljárás megindult, de Gutfreundot eddig még a rendőrség nem tudta kihallgatni, mert a városból eltűnt. Most körözik.

Az Ungerleider-féle kényszerégyezés

Néhány nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy a debreceni Ungerleider Gábor malomtulajdonos a maga, illetve a Berta malom nevében, maga és vállalatá ellen kényszerégyezési tárgyalás iránti kérelemmel fordult a debreceni kir. törvényszékhez. A esődbíróság ebben az ügyben vagyongyezelőül dr. Bay András debreceni ügyvédet jelölte ki. A vállalatnál a leltározások elkezdődtek és azok még jó pár hétig fognak eltaranni. Az eddigiek szerint a cégnek 58 hitelezője van.

Mentő-szekrények minden nagyságban és kivételben alkatrészek rendkívül olcsó árban

Schön Sándor keztü-, kötszer- és orvosi műszertárban

Debrecen, Piac-u. 14. (szabó-u. sarok)

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés

Ramminger hölgyfürdőszná

Varga-utca 1. (parbank.)

Ma több mint száz kerékpáros versenyző érkezik Debrecenbe

A háromnapos kerékpáros verseny első állomása Debrecen -- Katonák is résztvesznek a versenyben

Vasárnap hajnalban kezdődik az idei kerékpáros turaut, amely egyúttal az országúti bajnokság negyedik és utolsó futama. Az alföldi körverseny fővédnökei között szerepel gróf Csáky Károly honvédelmi, gróf Klebelsberg Kuno közoktatásiügyi, Rakovszky Iván belügyi és Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, továbbá Ripka Ferenc főpolgármester. A körverseny pontos útvonalát a következők:

Első nap: Kispest, Szentlőrinc, Vecsés, Üllő, Monor, Pilis, Albertirsa, Cegléd, Abony, Szolnok, Szajol, Törökszentmiklós, Kenderes, Kisujszállás, — Karcag, Püspökkladány, Hajduszoboszló Debrecen.

Második nap: Debrecen, Hajdudház, Ujfehértó, Nyíregyháza, Királytelekpuszta, Rakamaz, Tokaj, Szerencs, Gesztely, Felsőzrölca, Miskolc.

Harmadik nap: Miskolc, Ábrány, Mezőnyárad, Mezőkövesd, Füzesabony, —

Kerecsend, Kálkápola, Gyöngyös, — Hort, Hatvan, Aszód, Gödöllő, Kerepes, Mátyásföld, Budapest, (Millennárius pálya.)

A start reggel fél 7-kor lesz Kispes-ten, a beérkezés pedig kedden délelben 1 óra tájban kezdődik a Millennárius-pályán. Katonai osztagok is résztvesznek a versenyen, akárcsak a múlt évben, teljes felszereléssel.

A tervezet szerint Debrecenben délután, valószínűleg fél 2 és 6 óra között érkeznek a versenyzők aszerint, hogy milyen gyorsan teszik meg az utat Kispes-től idáig. A versenyzők Debrecenben tölthetik a délutánt és az éjjelt és reggel fél 10 órakor lesz a második start, a verseny további része, melynek az-napi állomása Miskolc, ahonnan a versenyzők kedden folytatják utjukat Budapest felé.

A versenyen 102 kerékpáros vesz részt.

Jó utra akart térni a betörő, de a munkaközvetítő hivatalban már lopott

Ferkó János hirhedt betörő bűnlajtmoma -- Hogy lett a hintás legényből hirhedt betörő

A Debrecen megírta, hogy izgalmas hajszát követően a rendőrség elfogta Ferkó János hirhedt betörőt, akit a budapesti főkapitányság 11 rendbeli betöréses lopás és csalás büntette miatt köröz s aki hirhedt alakja a bűnügyi krónikának. Ferkó János kihallgatása két nap óta kis megszakításokkal tart és a kihallgatások során eddig annyi és olyan dolgok kerültek felszínre, melyek valóban rengeteg dolgot adnak a nyomozást végző Székely detektív-csoportnak.

Ferkó János nem közönséges betörő és olyan „mult” áll már a háta mögött, mellyel nem minden betörő díszkedhetik el. A Városligetből indult el Ferkó, aki előbb, mint hintás legény, utóbb pedig, mint a Jernykely cirkusz istálló-fiúja indult el a betörők hányatott útján. A cirkusz igazgatóságától, már mint Katona Béla kérte felvételét. Rövid cirkuszi szolgálata után elkerült Debrecenbe és itt a Budapesti elkövetett 11 rendbeli betörése után egyik éte-rembe szegődött el csapos-legénynek.

— Dolgozni akartam — mondotta a kihallgatások alkalmával — és azért jöttem el a csendes vidékre.

De hasztalan volt minden. Annyira meg volt már mételeyezve lelke, hogy újra csak lekanyarodott a betörők útjára. Nyíregyházára indult át, ahol részes két nagyobb betörés elkövetésében. Majd visszajött Debrecenbe és itt kilopta a munkaközvetítő hivatalba betört egyik férfi tárcáját, a benne levő iratokkal együtt. Persze, ezek között volt egy személyazonosságot igazoló irás is,

Rákosi József névre kiállítva és annak hozzákerülte után nevével nyomban Rákosi József-re változtatta, belügyminiszteri engedelem nélkül. — Mint újdonsült Rákosi, elment a debreceni Fehérló című vendéglőbe, a hová szintén betolakodott, de pár nappal szolgálat után megszökött.

Debreceni „megjavult” alatt főbb rendbeli lopást és csalást követett el. Majd innen elment a közeli Monostorpályi községbe, ahol Báthory Ferenc főkertész kárára betöréses lopást követett el. Monostorpályiból berándult ismét Debrecenbe és itt egyik szállásnak indult pincérrrel a külsőségekbe ment, ahol két trafikot törtek fel.

Ugyanakkor bent a városban a Frank Ede-féle üzlet kirakatát akarta feltörni, de megzavarta valaki munka közben és nagyobb szákmány nélkül ott hagyja a szerinte „zsíros munkának” ígérkező betörés színhelyét.

Megállapította a debreceni rendőrség Ferkó Jánosról, hogy Budapest VII. és VIII. kerületben összesen 11 rendbeli betörést, Debrecenben két rendbeli betörést, több rendbeli lopást és csalást, Nyíregyházán két rendbeli betörést, Monostorpályiban egy rendbeli betörést és sok más büntetést maga után vonó cselekményt követett el.

Büntársai után nyomoz most a Székely Mihály detektív-csoportja ezeknek kinyomozása után Ferkót, aki nyilván fővezére egy betörőbandának, a banda tagjaival együtt átadják a debreceni kir. ügyészségnek.

Akinek két holdföldjét elhordott a Tisza

Vagy: Halászat szárazon és vizen

Vona János városi kishaszonbér megjelölés tartalmu kérelmet intézett a városhoz. Nem kevesebbet kért, minthogy a tanács engedje meg neki, hogy az ő bérleti földjén — halászon.

Persze nagyot néztek a kérvényen s csak akkor vált világossá az eset, amikor a továbbiakban irt nem mindennapi indokolást is elolvasták,

Vona János ugyanis elmondja, hogy abból a földből, melyet ő a várostól bérelt, két holdat elvitt a Tisza. (Nem előntésről van szó, hanem a partron levő területből elhordta az ár a földet.)

Vona azt mondja, hogy ő azt a két holdnyi területet is bérel, amelyet most a Tisza medre foglal el, tehát a maga földjén „halászni” is szeretne. Viszont jogilag az a helyzet, hogy az egész Tisza medre egy halászatú bérli birtoka.

Az illetékesek most tehát erősen törhetik a fejüket, hogy ezt a problémát valahogy igazságosan megoldják. Talán majd úgy vágják keresztül a gordiusi — Tiszát, hogy elkerítik a „bérlet határát” és akkor a bérli mégis csak halászhát a Debrecen város földjén.

Mikor a forgalmas uttestből hullámpályát csinálnak

Csak nagy veszedelmek árán lehet közlekedni a Károly Ferenc József-uton

Egyre több panasz érkezik szerkesztőségünkbe, hogy a forgalom szempontjából nagyfontosságú debreceni Károly Ferenc József uton hetek óta problematikus a közlekedés. A beérkezett panaszok szerint ezen az uton már hetekkel ezelőtt úgynevezett lefolyó aknákat építettek. Nem akarunk vitába szállni — mondja az egyik panaszos levél — a mérnöki hivattallal, mert csak dicsegetéremléti dolog az, ha egy utat vízlefolyó aknákkal látnak el, de ha a mérnöki hivatal munkát végzett, akkor fejezze is azt be. A Károly Ferenc József uton ástak körülbelül nyolc vízlefolyó aknát, behelyezték a betonesőveket, aztán az utat átszelő gödröket betömtek, csak hogy rosszul. A gödrök betöméséhez használt könnyű homok és föld besüppedt, úgyhogy a Károly Ferenc utat most inkább lehetne hasonlítani egy hullámpályához, mint egy fontos szerepet betöltő uttesthez. Hogy ezen a hépen — 6 — uton milyen veszedelmes a

közlekedés, arra vonatkozóan több példát említenek a panaszos levelek. Megtörtént, hogy egy lassan hajtó kocsinak a tengelye eltört egy ilyen zökkenőnél. Az ut fontosságát pedig eléggé bizonyítja az a körülmény, hogy a Bőszörményi ut javítás alatt lévén, az egész hajduböszörményi és balmazújvárosi forgalom ezen az uton bonyolódik le. Százával kénytelenek erre járni a kocsik, amelyek minden bizonnyal nem paszióból teszik meg az utat Hajduböszörmény, vagy Balmazújváros—Debrecen között. A javítás alatt levő Bőszörményi uton nem közlekedhetnek, a Károly Ferenc József uton pedig nem kerülhetik ki a gödröket, mert az uttest szélén vízzel telt árkok vonulnak végig. — Tekintettel az ügy fontosságára, készséggel adunk helyet a hozzánk beérkezett panaszoknak, amikor is felhívjuk az illetékesek figyelmét a Károly Ferenc József uti anomáliákra.

A csendőrtiszthelyettes gyilkosa a bíróság előtt

Tíz évi fegyházra ítélték

Február 28-án, este 9 órakor éppen lefekvőben volt Szajolban Wenig Sándor 46 éves csendőrtiszthelyettes, amikor arra lett figyelmes, hogy ablakát veri valaki és kerítését tördelik. Felöltözött és kiment az udvarra, hogy a rendezőket elkergesse. Néhány perc múlva visszajött és ekkor halántékából ömlött a vér. Feleségének csak annyit tudott mondani:

— Nem tudtam a gazembert elfogni.

Ezután összeesett, elvesztette eszméletét. Beszállították a kórházba, ahol néhány óra múlva meghalt. A megejtett boncolás adatai szerint a halált a balhalántékon ejtett szúrás okozta, amely megsértette az agyvelőt is.

A gyilkosság után nyomban megindult az erélyes csendőri vizsgálat. Szekeres Balázs, Szekeres Károly, Kovács József és Hegedüs előadása alapján a csendőrség elfogta Lajkó Béla 23 éves lakatossegédet, aki a gyilkosságot megelőzőleg a csendőrtiszthelyettes lakásával szemben levő korcsmában mulatott, garázdálkodott és ott sógorára is bicskát fogott. Lajkó, aki részegségére hivatkozott, eleinte csendőrség előtt is mindent tagadott, de később azon

ban megvallotta, hogy ő szurta meg Weniget és előadta azt a bicskát is, amellyel tettét elkövette.

Ezt a bűnügyet tárgyalta a szolnoki királyi törvényszék Bodnár tanácsa. A tárgyaláson Lajkó Béla a csendőrség előtt tett beismerő vallomását teljes egészében visszavonta. Azzal védekezett, hogy a csendőrség azért tett beismerő vallomást, mert bántalmazták. Állításainak igazolására orvosi látletet, csatolt be és tanukat hallgatott ki. A csendőrök kijelentették, hogy Lajkóhoz senki egy ujjal nem nyult és teljesen önként tette meg beismerő vallomását.

A törvényszék bűnösnek mondotta ki Lajkó Bélát és ezért tíz évi fegyházra ítélt.

Az ügyész, a vádlott és védője feleltek az ítélet ellen.

Olcsó papír és írószerek csak Keszthely papírüzletében
Szent Anna ucca 2. szám.
Telefon: 6-99.

Régi temetőben!

Régi temetőben moh-lepte sírhantok,
Roskadozó fejjük össze-visszasága;
Lemosta a zápor, se' írás se' száma,
Ki tudja, ki tudja, ki nyugszik alattok?

Szived is ily régi, elhagyott temető,
Roskadozó fejje egy-egy bús emléke...
Moh-lepte hant alatt minden remény.

Eltemetve mélyen: a múlt és jövőd!

S' ami még itt maradt: hervadt

Könnyet perget rájuk egy-egy kőbor

Megrezenti néha egy-egy kőszel szellő,
Mint ha azt kérdené: tájnak még a

TURCHÁNYI LAJOS.

A debreceni tűzoltóság évkönyve

Most jelent meg Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóságának első évkönyve, melynek létrehozatalát a tűzoltók és mentők kiváló munkáját értékelő közönség tette lehetővé. A tűzoltók megérdemlik ezt a pártfogást, hiszen az emberek legulyosabb bajában — a tűz és balesetek — alkalmával elsősorban őket találja maga mellett.

A munka beszámoló a tűzoltóság 1925 évi működéséről és állapotáról, hü képet adja a köz érdekekben kifejtett nagyértékű munkásságának.

Értekes és nagyon tanulságos cikkek jelentek meg a műben dr. Roncsik Jenőnél külföldi tanulmány utjáról, valamint Reháknak Tamás és Bíró Antal tűzoltó tiszték tollából.

A könyv az első e téren Debrecenben de remélhetőleg a közönség tovább is épp oly lelkesen támogatja a tűzoltóságot, mint eddig, legalább azzal, hogy a könyvről — előfizet. Hiszen ők egyénileg a legnagyobb munkájukért sem fogadnak el jutalmat. A közönség pedig nagyon is rá van utalva a mentők és tűzoltók segítségére. Mindenkit érthet baleset.

A legközelebbi évkönyvben már kitűnően megírt szakkikkek is jelennek meg arra vonatkozólag, hogyan kell tűz, vagy balesetknél, főként azok megelőzésénél eljárni.

A tűzoltóság nagy és lelkiismeretes munkájáért nem kér egyéb hálaát, csak, hogy fizessenek elő az évkönyvére mely mindössze 60.000 koronába kerül. A 135 oldalas csinos kiállítású mű a Tiszántúli Hírlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat RT. izléses munkáját dicséri.

Ki akarja hazahozatni Olaszországból hősi halott hozzátartozóját

Összel megint harminc hősi halottunkat hozatja haza a belügyminisztérium az olasz csataterkekről. A hozzátartozók hozzájárulását szeptemberben fizetendő nyolcemillió koronában szabták meg. A bolygamentes kérvények, amelyeket a személyi adatokat, a halál időpontját, a jelenlegi sírhelyadatokat, az itthoni temetkezési helyet és a költségvállalási nyilatkozatot is tartalmazniok kell, a belügyminisztérium III. osztályához intézendők július 15-ig bezárólag. Az érdeklődők az I. kerület Budaörsi-ut 51. szám alatt kaphatnak felvilágosítást. A sírokat meglátogatni óhajtó hozzátartozók, úgy a magyar, mint az olasz vasútkon idén is félárújeggel utazhatnak.

Régi debreceni alakok

Kopeczky

A keresztnévét illetőleg nem tudtam eligazodni, a hallottakon pedig a legjobb memóriájú régieket háztaltam végig. Ugyanannyian állították ugyanis Józsefnek, mint Jánosnak.

De ez nem is fontos! Mert mindenki csak a Kopeczky nevet használta vele szemben, később a „bácsi” korhatározó kedveskedő magyar szó megpótlásával.

En is csak mint „bácsi” ismerem őt korának legnépszerűbb vendéglőjét és szállodáját. Mikor a mai megyeháza helyén állott híres, ósdi, „Fehérló” szállodát, amelyről még a „Hármas kis Tükör” is megemlékszik Debrecen város nevezetességeinek leírásánál, hivatalos helyiséggé alakították át. „Fehérló” címmel látták el a mai Első Debreceni Nagy Takarékpénztár hatalmas épülete telke egyrészt állott egy emeletes épületben, létesített szállodát és vendéglőt.

Itt székelt Kopeczky bácsi két utcára a Piac és Kossuth (akkor Czegléd) utcákra nyíló birodalmában. A sarkon álló két emeletes ház, a Tancos Kovács féle ház ugyan bérlakás volt, de az utóbbi ház mellett levő kapun — ahol most az újság szerkesztőséggel közlekedik a közönség — könnyen meg lehetett közelíteni a Kopeczky vendéglő helyiségeit.

Ennek a kerthelyiségnek volt egy kis harangja, amely szapora kongással jelezte a friss-sör csapolását. Akkor még 50 literes hordókban szállították a sört, kisebb hordó nem igen volt divatban. Mégis minden negyedórán csendült a harang, melynek hangja elhallatszott nagy messzeségekre is.

Valamennyi piaci árut a hosszú főutcán (ezért hívják ma is Piac-utcának) árulták a kofák, a nagytemplomtól le — a város háza oldalán — egészen a Szent Anna utca sarkáig.

Az utca persze tömve volt járőrökkel. A forgalom csak ezekre a harangjelzésekre csappant meg egy-egy percre. Mert ilyenkor az utcáról s a főtéren koncentrált hivatalokból ugyanesak szapora léptekkel siettek Kopeczkyhez sörözni az emberek, a piaci árusok nemi különbség nélkül.

Ugy mondják 40—50 hordó sör is elfogyott naponta, mert délután, este is zsúfolva volt a vendéglő valamennyi helyisége. A Piac utcai fronton is volt egy hosszú étterem, melyhez a főutca felől 6—8 fok lépésön kellett lejárni az öreg emeletes ház földszintjére. Az udvarra is nyílt több-kisebb úri szoba, ezek közt a „Székfi szoba”, mely a régi híres debreceni színészről Székfi bácsiról nevezett el, aki

Arany Jánosnak volt igazgatója s akinek magyar ruhás fényképe ott függött a falon.

Kopeczky bácsi valószínűleg lengyel eredetű családból származván, tipikus szláv arcu, szőke, szeplősen vörösarcu ember volt, a bal szemé alatt hatalmas szemölcsessel. Folyton tityeggett-tötyögött bő nadrágjában, szigorúsággal dirigálva a pincér-hadát.

Általában derűs kedélyű ember volt, csak egyszer borult el a lelke, mikor az egyik vendége — híres sörivő — megszőkítette a feleségét. Az elsőt, mert Kopeczky kihevervén bánatát, másodszor is megnősült.

Ugy 7 vagy 8 év múlva azután az asszonyt szőktető vendég megint megjelent a „Fehérló”-ban és sört rendelt. Kopeczky megtiltotta a pincéreknek, hogy kiszolgálják.

Mikor a szomszástorku ember rájött arra, hogy ő itt nem szívesen látott vendég, odament Kopeczkyhez, ilyenformán szólt hozzá:

— Nézze bátyám: bocsásson meg. Fiatalság bolondság. Ami meglőrtént, azon változtatni nem lehet. — Felejtse el a mulat... Sehol olyan jó sört nem kapok, mint itt, kérek hát egy olyan korsóval.

Kopeczky sértődötten elfordult. Nem békült ki az illetővel, de a pincérnek megengedte, hogy sört szolgáljon ki a kellemetlen emlékü vendégnek.

Az illető azután napokon kereszttől megjelent délelőttönként a „Fehérló”-ban s megitta a maga 4—5 korsó sörét.

Egyszer olyankor jött, mikor Kopeczky nagyon lármázott a konyhában, holmi odaégett virslik miatt. Szörnyű dühös volt mindenkiére, a pincérekre különösen.

Az asszonyt szőktetésbe ludas vendég megijedt.

— Na most rosszkor találtam jönni, — gondolta — ez most leharapja az orromat!

És tényleg Kopeczky meglátva az illetőt vésztojósó ábrázattal közeledett feléje:

— Jó hogy itt van! Hallja most békülő kedvemben vagyok s egy esztben kibékülök az urral is... De csak akkor, ha megszőkíti a második feleségemet is...

(A második asszony bizonyára hibás volt a virslik odaégésében.)

Kopeczky bácsi hosszú életet élt. A „Fehérló” az ő halála után más kezekbe került, a szintén népszerű Halász Izidor tulajdona lett a szálloda s a vendéglő is.

De a közönség még mindig Kopeczky nevére hívta a vendéglőt, egészen a divatjamúlt öreg egyemeletes épület lebontásáig.

Szathmáry Zoltán.

A színész

Pap Józsi Ábrányból itt hagyta a nyakamba harmados tengeriföldjét, hát kénytelen voltam lókapával „meghuzatni” az amugy is már elgázosodott, megsárgult tengericskét. A nap tűzött kegyetlenül, hát lehuzódtam az akácok alá kiheverni 29 esztendőm fáradalmait.

Egyszer csak jön egy ökör-szekér. A szél fujja felém az emberi hangokat. A gazda ül a szekeren, az ökrök mögött. A cimpora baktat a szekér mellett és úgy beszélgetnek.

Lával huzattya a tengerijét. — A bióny, serceg a pipa mellől a koma. Mellém érnek. A koma megböccenti a kalapját felém. A másik nem köszönt, az nem ismert. De a diskurzus folyik tovább.

Osztán ki volt ez? — Ez az új bérlő — felelte a cimpora. Nem ösmerem, hát osztán huzann jött? — Párisból, löki oda a szót az utitárs. — Akkor nímét. — Nem a, nem nímét, francija. — Francija? — Az komám. — Jau messziről jött. — Hát ellig messziről. — Hogy híjják? — Tugya a fene. — Oszt ott is bérlő volt? — Nem a... — Hát, mi volt? — Ugy hallottam, hogy színész. — Szénész? — Az. — Hát a meg micsoda? — Micsoda? Komégyás! — Rinklispiles? — A feut... Olyan másik, a mék kifesti magát. — Bohóc, ugyi? Nem, hanem színész. — Szénész? — A!... Színész. Bohóc. Komédiás. Ring-spiles. Na, én jól megkaptam a magamét. Ezért érdemes volt Glória Ivanssonal egy ensemblébe játszani. Nem igaz? (Carry.)

Poémák

Irja: REMÉNYINÉ ILONKA

Addig nyujtózodj, meddig a takaró ér — a példabeszéd mondja — ebből következtetek arra, hogy a kurtaszoknya a határtalan női szerénység szimbóluma!

Alázattal jelentjük, mi is szeretnénk egy kis kereseti forráshoz jutni, hol jelentkezünk hát magunkat mutogatni? Mi már jóval több, mint 50 nap óta koplalunk, — mi a szerelem koplalművészei vagyunk! — A negyvenéves asszonyok.

Egyszerű oka van annak, hogy mostanában — bár nyár van — keveset látjuk a Napot. Elhomályosítják a mozcillagok!

Mondja Asszonyom, úgy érzi Ön, — hogy elfog bukni, mert az apróhirdetések közt azt kérdezi: „Fiatal baba-asszonyt ki akar támogatni?”

A földrajzkönyvben az áll, hogy örkötűek Perzsiában, Baku közelében ének. Hogyan? hát a Don Juánokról megfelelkeznek?!

A temetőben jártam és ott egy egyszerű sírhalmon egy csodálatos koszorút láttam: Szívek leszakadt virágaiból volt fonva és tört álmok kinyájából volt szöve a szalag. Rajt ez a felírás állott: József... Ártatlanság... Hűség... Szeretet... esendesen pihenjenek!

Budapesti nagy iparvállalat

keres a központban, Piac vagy Hunyad utcán, két vagy három szobából álló földszinten vagy első emeleten levő

irodának alkalmas helyiségét Ajánlatokat „Iparvállalat” felirépe kerünk a kiadóhivatalba.

Abbáziában Adriatica Pensio és Szanatórium
a tengeri jürdök közelében. Kitűnő magyaros éltatást ad 35 lírától feljéle.
Cím: Adriatica, Szabados. Kívánatra Prospektus.

Bikszád Gyógyfürdő
Hurutosok mekkája. Gyomor-, bél-, vese-, tüdő-, gége-, hólyag stb. bajok ellen ajánlja. Ivó kura, szénsavas fürdő, inhalatórium, hideg víz gyógymód. Szobák 120 leltől. Diétás konyha, olcsó drak. Prospektust küld az igazgatócég. Baia Bikszád, jud. Satmár.

Két és félmilliárd költséggel 3700 lóerejű turbó generátort állít fel a villanytelep

A jog- és pénzügyi bizottság ülése -- A közgyűlés tárgyai

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután a Városháza 3. számú termében ülést tartott.

A városi vállalatok vezetőinek fizetése

Mindjárt az ülés elején nagyobb vitát váltott ki dr. Vársány István h. polgármester előterjesztése a városi vállalatok vezetői közül Rimánóczy Béla és Keresztessy István igazgatók fizetésrendezésére vonatkozólag. Vársány azt javasolta hogy illetményüket állapítsák meg a legmagasabb tanácsnoki fizetésnek megfelelően, 11 millió koronában havonként.

Ekli ez ellen felszólt. Közben éles szóvita fejlődött ki Ekli és Poroszlay között a köztisztviselési válság miatt, majd egymásután szóvaltak fel Fejér, Borsos, Schwartz és Vársány, akinek érvei végül is győztek és elfogadták az előterjesztést, úgy az igazgatók, mint Dózsa György nyomdai főkönyvelő fizetésrendezésére vonatkozólag.

Tudni kell, hogy tulajdonképpen nem fizetésemelésről van szó, hanem csak rendezésről, mivel a városi tisztviselők legutóbbi fizetésrendezésénél az igazgatók fizetését leszállították. Ezt a hibát hozzák most helyre.

Bakóczy öt indítványa

Ezután Bakóczy önálló indítványait tárgyalta.

Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag nem kevesebb, mint öt önálló indítványt nyújtott be a keddi városi közgyűlésre.

Az első indítványban kéri, hogy a városhoz közel eső telepek lakosait mentesítse a város a kövezetvám fizetése alól. Evégből utasítandónak tartja a városi tanácsot, hogy megfelelő szabályrendelet-változási tervet terjesszen az őszi közgyűlés elé.

Kiadják a tanácsnak előkészítés végett.

A második indítvány a földreform kérdésével kapcsolatos. Bizottság kiküldetését javasolja a városi tanács tagjaiból, az érdekeltekből és esetleg szakemberekből, hogy ez egy a város, mint a jogos magánérdekeknek segítségére álljon.

A jog- és pénzügyi bizottság nem látja, mi célja volna a bizottság kiküldetésének, ezért napirendre tér felette.

Harmadik indítványában javasolja, hogy a háztulajdonosok a csatorna bekötési kötelezettségeiknek ne legyenek kötelesek eleget tenni 1926 szeptember 1-én, hanem csak egy év múlva, — tehát 1927 szeptember 1-én.

Kiadják a tanácsnak. A negyedik önálló indítványban azt javasolja, hogy a polgármesteri illetményül szolgáló 30 hold földet értékesítsék és a polgármesternek ehelyett a békében járt 2000 aranykoronát folyósítsák.

Szó nélkül napirendre térnek felette.

Végül az ötödik indítványban azt kéri, utasítsa a közgyűlés a tanácsot, hogy a következő évben eszközöndő fakitermelésre vonatkozó árlejtés kiírása végett haldéktalanul és aként intézkedjék, hogy az ajánlatok beadására a meghirdetéstől számított legalább

egy hónapi idő álljon rendelkezésre és már most mondja ki a közgyűlés, hogy ha megfelelő ajánlat nem érkeznék be, a város a fakitermelést házikézelésbe veszi.

Ez az indítvány tárgytalan — állapította meg a bizottság — mert ugyanis ez az eljárás, amint azt Bakóczy most indítványozza.

A turbó-generátor

Foglalkozott a bizottság Borsos József tanácsos előadásában a világi vállalatnál beszerzendő turbó-generátor felállításának kérdésével. Több cég tett ajánlatot, melyek közül Borsos ajánlatára a bizottság a Magyar-Brown-Boveri cégét fogadta el, még pedig 3730 lóerejű gépre, 2421 millió korona költséggel. Indítványozzák a közgyűlésnek, hogy azonnal kérjen a város a minisztertől behozatali engedélyt a gépre, mivel a gép svájci. Azért döntöttek emellett, mert sokkal olcsóbb és nagyobb megtakarítást lehet vele elérni, mint a magyar gyártmányúval.

A vállalat telepén létesítendő mély furású kut munkáját a Lach cégnek adták ki.

Ugyancsak elhatározták, hogy a kapcsoló táblát a Villamossági és Erőátviteli RT-től rendelik meg, 54 millió költséggel.

Utépítések

A Debrecen-pallagi kőút kiépítésére a törvényhatóság az államtól a költség felét kölcsönképen, másik felét pedig hozzájárulásképen kérte. Annak idején ezt a kérést az állam megtagadta. Most értesítette a várost, hogy 500 milliót ad kölcsönképen az utépítésre. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a kölcsönt fogadja el, de irjon fel a kormányhoz, hogy járuljon is hozzá a költségekhez.

Hasonlóképpen felírják az iránt is, hogy a Balmazújváros-Szoboszló közti ut építésére 585 milliót adjon az állam.

Szobor csoportozat a tanonciskolán

Beterjesztette Borsos tanácsos a Csapó utcai iskolaépítkezés tervében beállított változást. — Arról van szó, hogy az eredetileg tervezett sarokrészi homlokzat kiképzése helyett a bejárat felett stilszerű szoborcsoportozatot létesítenének. Ez monumentális tenné az épületet. Több szobrászművész nyújtott be pályázatot, rajzokkal együtt. A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a munkát Nagy Sándornak, a rendkívül tehetséges szobrásznak adja ki.

A farkaskutyák körül

Dr. Vass Károly terjesztette elő dr. Bruckner önálló indítványát, a farkaskutyák ugatása ügyében.

Az indítványt a bizottság nagy derűvel fogadta. Vass Károly dr. azt javasolta, hogy térjenek fellette napirendre, annál is inkább, —

mert a törvényhatóság már a múlt évben a régen megalkotott ebtartási szabályrendeletet teljesen a kor és az újabb egészségügyi követelményeknek megfelelően átdolgozta s az jóváhagyást is nyert.

Az igazságügyi miniszter az Ugyvédi Kamara összes ez évi közgyűléseinek határozatait megsemmisítette

Ujra kell tárgyalni a költségvetést és az évi jelentést!

A debreceni Ugyvédi Kamara elnökválasztása körül keletkezett bizonytalanság újabb hulláma következett most be. Ugyanis az igazságügyminiszter tegnap érkezett le iratában megsemmisítette mindazon közgyűlések határozatait, melyeket az Ugyvédi Kamara ez évben Márk Endre udvari tanácsos elnöksége alatt tartott. Így többek között egy fontos határozatot hozó közgyűlés érvényessége szűnik meg, nevezetesen azé, amelyet kb. 4 héttel ezelőtt tartott a Kamara ugyancsak Márk Endre elnöksége alatt és amelyen az évi költségvetést, évi jelentést és a zárószámadatokat tárgyalták le.

A miniszteri leirat indokolása szerint meg kellett semmisítenie az évi közgyűléseket azért, mert Márk Endre mandátuma a múlt év végén lejárt és újra való választását kimondó közgyűlési határozatot a miniszter már megelőző leiratával megsemmisítette.

Eme második leirat következménye most az lesz, hogy a debreceni Ugyvédi Kamarának újabb közgyűlést kell tartania és újra le kell tárgyalnia az évi jelentést, költségvetést és zárószámadat, — ezutal most már a miniszter által törvényesen elismert Körössy Kálmár elnök elnöksége alatt.

Vásárhelyi OFB bíró a város házhely ármegállapításáról

Megirtuk egyik legutóbbi számunkban, hogy a városi tanács a megváltás alá kerülő földek árát négyzögölenként 4 aranykoronában állapította meg. Így egy hold föld mintegy 70—80 millióba kerülne.

Erre a híre vonatkozólag dr. Vársány Béla törvényszéki tanácselnök kijelentette, hogy a házhelyek vételárának megállapítása ezidőszereint nem aktuális és csak hónapok múlva lesz ítéletileg megállapítva a házhelyek vételára.

Ennélfogva a lapokban megjelent a városi tanács azon határozata, — hogy a házhelyeket négyzögölenként 4 aranykoronában kívánja meg-

állapítani, nem tekintendő egyébként, mint a város óhajának, ami a vételár megállapítására befolyással nincsen. Ugyisint későbbi időben fogja az Országos Földbirtokrendező Biróság megállapítani, hogy a házhelyek vételára milyen időközben s milyen részletekben fizetendő.

Vásárhelyi dr. a tegnapi napon, — másnemű elfoglaltsága miatt a megváltási eljárást félbeszakította s csak augusztus közepe táján tér vissza Debrecenbe, a mikor a mezőgazdasági ingatlanra vonatkozólag a tárgyalásokat be is fogja fejezni a javaslatot meghozza és szeptemberben a házhelyrendezést megkezdi.

Ma van a DKASE nagyerdei mulatsága

Ma délután rendezik a DKASE a Nagyerdőn nagyszabású mulatságát és népiünnepélyét. Egész sátorváros várja a nyári mulatságra vágyó közönséget a polgári lövőde mellett tisztáson. Lesz ott minden, ami szórakozást nyújt. Két zenekar, szabad színpad, tréfas versenyek. Délután 1 órákor a Piac utca 9. szám alól indul, katonazenekar hangjai mellett, a menet.

Motorkerékpárosok kirándulása a Bocskay-kertbe

A debreceni motorkerékpárosok egyesületének tagjai ma, vasárnap délután 2 órákor, az Arany Bika szálló elől kirándulásra indulnak a Bocskai kertbe. Teljes számú résztvevőt kér a vezetőség.

Villanystereólok figyelmébe!

A Hunyadi-utca 14. szám alatti üzletünkben mindennemű villanyfelszerelési cikkeket raktáron tartunk és gyári összekötésünk módját ad a legolcsóbban való kiszállításra. Fentiekről mindenki bármikor meggyőződhet! Tisztelettel:

DEBRECZEN,
Hunyadi-u. 14.
Révi és Bleyer

Zománcok, lakkok

elsőrendű minőségben

Berger festéküzlet, Csapó ucca 10.

„Csizma kell ide uram, nem olyan sifli topánka“

Elmények egy autót közben hajdusági utakon

Délután 4 órára jár az idő, amikor az elázott debreceni utcákon végig robog velünk az autó, hogy megtekintsük a debreceni határban lában álló ideai termést és hogy kitapaszthaljuk a rosszhírű hajdusági országutakat. Az út a Széchenyi necán át a Széchenyi kerten keresztül vezet. A délutáni nagy eső valószínűleg elzavarta a viruló debreceni kertészeket. A sűrűn ültetett gyümölcsfák koronáiról még cseppekben hullik alá az eső kövér cseppjei. Az út két oldalán épült ugynevezett tisztviselőtelepi villák között pedig igazán eső utáni a hangulat. Kintebb az autóversenyek al kalmából a sárga homokkal borított országút kőborításának kövei között a sárgahomokborítás utolsó maradványai olajnak, mint valami hosszú sáv egy szürke pasztelképen. Utunk előbb Hajduszovátra vezet, így a hajduszoboszlói országúton közvetlen a Vértessy-féle tanya előtt lekanyarodunk. Az uton még érezni, hogy a közel multban erre huzott el az autó verseny jó pár autója, mert itt még mindig türelmetlen jó a csak két évvel ezelőtt épített szováti országút. Sajnos, a mérnökök nem számítottak arra, — hogy itt valaha nagy autó forgalom fog kifejlődni, mert olyan keskenyre szabták az országút sávját, hogy bravuros soffőröknek ugyanez a gyáznai kell, ha egy szembejövő, vagy előtűnik haladó szekeret kerülni, vagy előzni kell.

Az országút mellett két oldalt gazdag tengeri földek, mindenütt sűrűn, buján áll a kukorica. Szép zöld egyen, de a sok esőtől nem tudott esővesedni. A végeláthatatlan kukoricások után buja marha-répa táblák. Ezeknek a sok eső csak használt, úgy látszik.

Szováthoz már nem messzire járunk, amikor megszakadnak a kukoricás és marharépa táblák, melyeket itt szép sárgára érett fejű rozstáblák váltottak fel. Ilyen szép rozstáblákat utunk alatt sehol sem láttunk. Büszke lehet rájuk a gazda. Szovát előtt az eső újra esni kezd.

Itt már rettenetes esők járhattak, mert amerre csak ellátunk, apró tavacsok. Sok helyen a falu alatt elfolyó Kösüly kilépett medréből és mivel ebbe folyik el a debreceni szennyvíz, érthető ennek a talajnak kellemetlen illatú levegője, azzal a nagy szennyeg csapattal, mely erre felé nagy csapatokban szálldos.

Közvetlen Hajduszovát alatt az országút felszakította. Az államépítészeti hivatal felszakította az országutat egy vadonat új hid megépítése céljából. A Kösülyt ugyanis a községtől most messzebbre vezetik és az egyik esatorna az országúton keresztül vonul és az ugynevezett föltésről le kell kanyarodni az apró tavacsokkal teli kövér szováti köz legelőre. Az autók még letér a ten gelyig süllyed a sárba és a hátsó részével veszedelmesen imbolyog. — Nagy kerülő után ismét kiérünk a nagy utra és a falusi nagymalom előtt bekanyarodunk Hajduszovát-ra, hogy milyen sárfészek ez a hajdumegyei dúsgazdag polgároktól, ugynevezett hajdu unokáktól lakta 5000 lelket számláló nagyközség, azt csak az tudja, aki erre egy-egy eső után megfordul. A szikes, agyagos sarat valószínűleg nem kell eipónkról. Meg is jegyzi a községháza előtt álló egyik Booskai padék:

— Csizma kell ide uram, nem olyan sifli topánka!

Igaza van a magyarnak, aki úgy mustrálgat, olyan lenéző göggel, mint ahogy a városi embert falun szokták fogadni. A szép tágas udvaru község házára megyünk fel. A jegyző urnál tisztelgünk. Egyik uti társam mondja a jegyzőnek, hogy a debreceni Héví. közelesen megindítja rendes autóbussz-járatát.

— Jaj, uraim, mondja a jegyző, — hála legyen annak a jószágos Istennek. Csak már holnap megindulna az az autóbussz forgalom. Kifogja fizetni az autót, mert sokan járnánk be Debrecenbe, de a város megközelítése nagyon fikeiós! A község háza jegyzői irodájában meg jelent főbíró mikor meghallja, hogy az autóbussz-járatokat illetőleg még az áldozatoktól sem riadó Héví. Földesig tervezi, egyszerre elkomorul és hatalmas bajszán egyet pödör és felette értelmes hangon belevág a beszélgetésbe:

— Tyhü, nagy baj az nekünk, ha az autóbussz Földesig közlekedik. Mire ide ír, nekünk már nem lesz hely az onibuszon. Szovátnak külön járat kéne.

A Héví. igazgatója megnyugtatta a busz magyart, hogy lesz hely bőven, mert ha a forgalom kívánja, a Héví. három autóbusszt is beállíthat. Csak az utak legyenek jó állapotban.

A beszélgetés után felülünk a hatalmas Renault autóra és robogunk tovább a rettenetes sáros szováti főútcán keresztül Földes község felé.

A falut elhagyva amerre a szem ellát, mindenütt sík a tájék. A horizont alatt jobbra is, balra is komor fellegek kergetik egymást. Nem messzire nagy esőkre engednek következtetni a tornyos fellegek. Földes felé az esőből alig esett valami. Az országút porzik. Az út mentén levő vetés pompásan áll és dus aratást ígérően állanak a táblák, rozs-szal és búzával vetetten, kalászosan.

Földesre beérkezve, rohan utánunk az egyik földesi polgár és utánunk kiáltja:

— Én már utaznék, ha felvonnék.

Persze a faluban is nagy örömmel veszik a hírt, hogy az autóbussz-járat végállomása Földes lesz.

— Csak már látnánk a járatok onibuszait, — jegyzi meg az egyik községi korifens. De csak akkor hisszük el, majd ha azt mondják, hogy üljük be komám.

— Ugy bion, sógorom, — mondja a másik. Járhatna is már a motor. Kifizetné e magát!

Miután a további véleményekre kíváncsiak most még nem vagyunk a kocsi gyors lemosása után indulunk tovább. Visszafelé az országúton két csendőrt találunk. — Mennek csak úgy gyalogosan Szovát irányába. Az autót leállítjuk

és invitáljuk a csendőrszervezetét.

— Köszönöm alássan, csak a tanára megyünk a dűlőuton, ott meg nem tudna ez a gép egy tapodtat se menni, így köszönjük a vendíglátást, de nem ilünk vele. De ha már olyan szivesek az urak, tessenek már mondani, ez már a rendes szorgalom. (Forgalmat akart mondani.) Mert nagy áldás lesz ez a községnek.

Megnyugtattuk őket, hogy ez még nem a rendes forgalom, de az közelesen megindul és mielőtt a dus aratás megkezdődik, megindul az autóbussz forgalom, mely ezek-

nek a hajdusági községeknek reneszánsza lesz forgalmukat, fejlődésüket illetőleg.

Szoboszló határában már vágják az árpát. Gyönyörű kereszték az út mentén. Itt már elkezdődött az aratás. A szoboszlói út mentében a Hegyesen, az Ondódon és az Ebesen remek formában áll lábán a vetés és fejlődöttén sárgulva vannak a nyári tájak legszebb zenéjére:

A kaszák pengő zengésére és az aratók vig dalaira.

(m. j.)

Tizezer cserkész áll készen a nagytáborozásra

Két hét múlva nyílik meg a nagytábor Hat csapat megy Debrecenből

Rövid két hét és a Szunyogszigeten kezdetét veszi a magyar cserkészek első nemzetközi táborozása. Oly esemény lesz ez, amelyre példát a multban hiába keresünk, mert annyi magyar fiu, — amennyi ebben a táborban együtt lesz, még sohasem gyűlt össze. Julius elsőjén tűzik ki a szigeten a lilios cserkészlobogót és az ezt követő napokban érkeznek a vidéki cserkészcsapatok az ország minden részéből, hogy résztvegyenek a nemzeti táborozásban.

A Cserkész Szövetség Nagytábor-tanácsa már az összes előkészítő munkálatokat befejezte s ebben a pillanatban tizezer cserkész áll készen a nemzeti versenyekre. Az egyes versenyszámokat a környező vidéken és a különböző — sportpályákon szinte amerikai méretekben bonyolítják majd le, mert minden versenyszámra átlag több versenyző — esik.

A különböző versenyek hetekig tartanak és ezen idő alatt lesznek színlelőadások a tábor szabadszínpadán. És mozielőadások is lesznek a tábor kertmozijában, az „Indián Eldorádó“-ban. Öt-hatszáz csónak fog rendelkezésre állani a dunai kirándulásokra. Komoly

szakemberek előadás-sorozatát tartanak a táborban a fiatalság számára a pályaválasztásról stb. A tizezer versenyző július 10-én tisztelni fog a Vértesszől a kormányzó előtt, megkoszorúzzák az elszakított országrészek szobrait és hatalmas táborünnepélyt rendez a Margit-szigeten. Július 11-én gróf Khuen Héderváry Károly, Magyarország főcserkésze, nagy ünnepély keretében megnyitja a táborot. — ugyancsak ünnepélyesen fogják fogadni Baden-Powelt, a világ főcserkészt, július 15. és 18-án nagy sport- és táborünnepély lesz az újpesti Stadionban. Ezek az ünnepségeken tizenkét állam cserkészszövetségének reprezentatív csapatai is részt fognak venni.

A tábor július 11-én nyílik meg a nagyközönség számára.

A vidéki cserkészcsapatok július 1-8 közt érkeznek a fővárosba leginkább különvonatokon és ez idő alatt felépítik a Duna szigetén azt a sátorvárost, mely a tizezer versenyző közös lakóhelye lesz. Debrecenből a 43. Munka, 139. Fazekas Mihály, 172. Az Erő, 171. Erdősi Imre, 190. Egyetértés, 962. Szent Vince csapatok vesznek részt.

nyekre fordítatik. A belépő díjat oly kevéssé állapította meg a rendezőség, hogy mindenki részt vehet rajta; belépő-jegy csak 5000 kor. A szépségversenyen győztes legszébb nő igen értékes ajándékot fog kapni.

Dedektív Brée a világhírű állatsuggerátor, aki jelenleg a Royal Orfeumban óriási sikerrel vendégszerepel, Debrecenbe jön

Érdekes szenzációja lesz a debreceni közönségnek a jövő héten. Az állatok királya címmel tisztelt híres állatsuggerátor szombaton és vasárnap tartja rendkívül érdekes előadását a Bika disztermében. — Dedektív Brée egy hó óta játszik a budapesti Royal-Orfeumban, — egész estét betöltő műsorral, ahol műsora ugyancsak vonzó erőnek bizonyult. Dedektív Brée mestersege abból áll, hogy a magával hozott fenevadakat, de helybeli bármilyen állatot is hallatlan szuggéráló erejénél fogva bárány szelidíti teszi, sőt: elaltatja. A rendkívüli produktió különleges voltánál fogva nagy érdeklődésre tarthat számot. Megjegyezzük, hogy a vidéki városok közül csak a debreceni közönségnek lesz alkalma a produktiót látni, minthogy dedektív Brée csak Debrecenben vendégszerepel.

Nagy nyári multság a Nagyerdőn

Katonazenekar - Cigányzene Tréfas játékok - Szépség verseny Gyorsírásképzés - Szerencsehalászat

A Szent Erzsébet Nőegylet és a Szociális Misszió Társulat július hó 4-én, vasárnap délután, a Polgári Lövölde mögötti tisztáson nagy nyári multságot rendez. Lesznek különféle sátrak, u. m. buffet, ital-sátor, fonatos, cukrász sátor, szerencse-halászat, jósda. A tánekedvelő fiatalság részére tánc, szabad színpad, melyen városunk legkiválóbb műkedvelő művészei fognak fellépni. Katonazenekar fog hangversenyt tartani. Az egész multság a két egyesület jótekonycélú intézmé-

Női harisnya és kesztyű

Legjobb gyártmányú férfi kalap és fehérnemű. Divat nyakkendő, férfi- és gyermek sokni. Fürdőruha, sapka és fürdő cipő a legolcsóbb beszerzési forrása o o o

KORNFELD uridivatházában

Arany Bika szálló főbejárata. — Telefon: 765. sz.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Jun. 27., vasárnap: *Salamon Kabaré-társulat* vendégjátéka.

A Salamon társulat vendégszereplése

Salamon Béla kabaré-társulata zsufolt ház előtt, nagy sikerrel vendégszerepelt tegnap a „Csokonai-színház”-ban.

A Salamon-társulat a finomabb kabaré-stilust képviseli s különösen művészi színvonalra emeli azt apró egyfelvonásos boházataiban s színpadi tréfáiban.

A közönség tegnap este is végigkacagta a három órás műsört s különösen zajos tetszésnyilvánítások kísérték a Salamon Béla utánzóhatlan alakításait a „Franktirőrök”, „A tolmács” stb pompás boházatokban.

Kövér Gyula is minden ízében művészember, akinek közvetlen hatása kedves humora állandó derűltségben tartotta a közönséget.

Zahler Erzsit a „Méltóságos aszszony lelke” darabban ünnepezték, valamint Czuppon Sári és Keglevits Mariettát is sokat tapsolták. De tetszettek Herezeg Jenő, Fenyő Árpád, stb.

Az előadást ma bizonyára szintén zsufolt ház előtt megismétlik.

A színházi iroda jelentése:

JÖTT, játszott és győzött a Salamon kabaré társulata, a debreceni Csokonai színházban tegnap este.

MA, vasárnap este 5 egyfelvonásos boházata és színpadi tréfa szerepel a játékközlőben, a főszerepekben Salamon Bélával.

A LEGFRISSEBB fővárosi újdonságok, szenzációs sláger-számok kacagtatják meg a közönséget a ma esti színházi előadásban, ezek közt Karinty, Békefi és Liptai darabok kerülnek színre.

SALAMON BÉLA kivül fellépnek a legkiválóbb kabaré-sztárok: Keglevits Marietta, Zahler Emmi, Czuppon Sári, Kővári Gyula, Herezeg Jenő, Fenyő Árpád stb.

A FŐVÁROSI kabaré szezon leg-szenzációsabb számai vannak összehajlítva a Salamon-társulat mai, vasárnap esti előadásának műsorán.

AKAR ESZIK az eső, akár szép a júniusi est, legkellemesebb szórakozás minden esetben a Salamon társulat ma esti előadása. Ezt igazolják azok, akik a szombati előadást látták. Ma teljesen új műsor.

TELJES 3 órát fog kacagni a ma esti előadásban.

Mozgó-színházak műsora:

URÁNIA: Két attrakció! I. Jött, Látott Győzött. II. A princ.

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! Az üldözött naplója.

Hétfőtől URÁNIÁBAN: Csak felnőtteknek!! Sodoma és Gomora.

VIGSZINHÁZBAN: Csak felnőtteknek! Az amsterdami zsbárus.

Jönnek: Őszi szerelem. A nagyvárosi páva, Demmel-féle Fényilluziók, Fényjátékok.

METEORBAN: vasárnap „Havoc” világit attrakció! A főszereplők: George O'Brien és Madge Bellamy. Kisérő film: „A felrobant torta”.

6000 Koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közli tíz szavas apróhirdetését.

Rövidesen kiírják a pályázatot a debreceni postapalota építésére

A terveket a postavezérgazgatóság már letárgyalta

A sokat sürgetett debreceni postapalota építésének ügye most már döntő stádiumba jutott. Erre vall az alábbi *pesti jelentés*, mely hivatalos helyről származik:

„Csonkamagyarország területén, főként a vidéki városokban, a posta igazgatóságok épületei ma már igen elhanyagolt állapotban vannak s ezért a posta- és távirdevezérgazgatóság, illetve a kereskedelmi miniszter tervbe vette, hogy az ország forgalmasabb helyein új postaépületeket építtet.

A tervek szerint *elsősorban Győrött, Debrecenben, Berettyóújfalun és hasonló központi helyeken* indulnak meg az építkezések.

Az új postaépületekre vonatkozó

terveket a budapesti *posta-vezérgazgatóság a napokban tárgyalta le és a tárgyalások alkalmával elfogadott programot* Walkó Lajos kereskedelmi miniszter elé terjesztették. A miniszter rövid időn belül dönt a betervezett tervek fölött s *akkor rövidesen kiírják a pályázatot is az építkezésekre.* Ezek az építkezések már a beruházási programba vannak felvéve s ezzel kapcsolatban a nagyobb vidéki városokban a postaépületek elkészítésével jelentős munkaalkalmat biztosítanak, amivel a mai munkahiányt nagymértékben csökkenteni fogják, mert tudvalevőleg az építkezések foglalkoztatják a legtöbb iparágat.

Egy millió métermázsával kevesebb termést várnak, mint tavaly

A termésjelentés az időjárásról

Szombaton tették közzé a hivatalos jelentést, mely legelsőbbben is elmondja, hogy az esős időjárás kárt okozott, a vetések sok helyen megdőltek, de mégis arra a következtetésre jut, hogy szembeállítva a csapadékos időjárás által okozott káro sodásokkal annak kedvező hatását, meg kell állapítani hogy az inkább kedvezőnek mondható, mint kedvezőtlennek, — főleg ha az időjárás

hamarosan szárazra fordul, ami már minden termés szempontjából nagyon kívánatos.

A termésjelentés szerint a búza kat. holdanként 7.40 mázsa termést, vagyis összesen az egész országban 18 és fél millió termést ígér a búza. Ez egy millió métermázsával kevesebb, mint tavaly. Rózsából 7 és fél millió mázsa termést várnak.

Három harangot és egy orgonát vett egy kunágotai földmives a templomának

Baltazár püspök avatja fel az új harangokat

Az áldozatkészségnek és a református hithez való ragaszkodásnak meghatón szép példájáról adnak hírt Kunágotáról, ahol az egyik érdemes kisgazda, Cz. Veres János három új harangot és orgonát adományozott az ottani református templom számára. A három új harang és az orgona óriási értéket fognak képviselni.

Cz. Veres János szinte példátlanul álló áldozatkészsége az egész község társadalmának elismerésével és meleg ro-

konszenzával találkozott.

Értesülésünk szerint az új harangokat és az új orgonát augusztus közepén avatja fel az egyház.

Az avatási ünnepségnek különös jelentőséget ad Baltazár Dezső református püspök megjelenése, aki személyesen fogja végezni az avatási szertartást e az alkalommal egyben látogatásokat tesz a csanádmezei református egyházakban.

Négy ezüst plakett és tizenhat bronz plakett

A MLSz emléklakettjének kiosztása

Az MLSz. Keletmagyarországi kerülete szombaton este igen szépen sikerült bankett keretében osztotta ki azokat a plaketteket, amelyekkel az MLSz 25 éves jubileuma alkalmából tüntette ki a kerület érdemes sportférjait. Dr Zempléni Gusztáv Ferenczy Károlynak, a kerület díszelnökének átnyújtotta a szövetség márványlapon nyugvó ezüst plakettjét. — Ezután Ferenczy Károly osztotta ki a következő kitüntetett sportférjainak a jubiláris plaketteket:

Ezüst plakett: Ferenczy Károly díszelnök, Bod Kálmán kerületi el-

nök, dr Koesis Sándor társelnök, dr Zempléni Gusztáv alelnök.

Bronz plakett: Dr Payer Dezső társelnök, Káldy Zsigmond ügyvezető alelnök, Fülöp Gyula alelnök, Keiner Ármán alelnök, Kollmann Ferenc alelnök, Kondos Aladár alelnök, dr Tarján Oszkár főtitkár, Nagy Dániel pénztáros, Römer Richárd, dr Kupinszky Sándor kerületi kapitány, Kerekes Géza tanácsstag, dr Lengyel Zoltán felelősesti tanácsstag, Machó Ferenc bírótestületi elnök, Nussbaum Jenő tanácsstag, Mózes Arthur vidéki bizottsági tag, dr Krómy Károly

volt kerületi társelnök.

A plakettek kiosztása után *Kollmann Ferenc* köszönte meg a kitüntetettek nevében a plaketteket. Dr Tarján Oszkár a hölgyekre mondtott nagyon szellemes felköszöntőt. Végül Nussbaum Jenő a bírókózó szövetség nevében köszöntötte fel a futballszövetséget. — A vacsora után tánc volt, amely a legjobb hangulat jegyében ért véget a késő hajnali órákban.

Ma zárul a képkiallítás a városházán

A képsorsolás eredménye

A tegnap hivatalosan megejtett képsorsoláson Holló László „Téli táj szánkóval” c. olajfestményt dr Roncsik Jenő, G. Szabó K. „Orvosok útja” c. olajfestményt dr Hajdu Jenő orvos 233. számmal, — Bánszky Tamás vízfestményét nyerte 331. sz. Ormós Józsefné Rákóczi ucca 61. sz. A megvásárolt és sorsoláson nyert műtárgyak hétfőn délelőtt átvehetők. A kiállítás ma, vasárnap megtekinthető 10—1 óráig 3—6 óráig.

Oláh János irodatiszt logva marad

Tegnap számunkban megirtuk, hogy Oláh János járásbírói irodatisztet hivatalos pénzek eliskasztásának gyanúja alapján letartóztatták. Oláh a letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen felebbezést jelentett be a törvényszék vádtanácsához. A felebbezéssel tegnap foglalkozott a debreceni kir. törvényszék vádtanácsa, a mely a felebbezést elutasította. — Ezek szerint tehát Oláh János az ügyészégi fogház lakója marad ügyének letárgyalásáig.

MA
Werner Nándor
koplaló művész

10-ik
koplalási
napja.

Női, férfi és gyermek
fürdőruhák, dressek
sapkák és frottír cikkek

nagy választékban

BAGI LAJOS

röfös és rövidáru cégnél

Batthyányi ucca 6. szám

Szolid, szabott árak.

x Utleveleket vizumoztat, külföldi jegyeket — tour és retour — kiad, bel- és külföldi fürdőket képvisel a MÁV II. Menetjegyiroda, Piac utca 56. Telefon 12—66.

A NAP HIREI

Vasárnapi rend A ref. templomokban

Istentiszteletet rendje a református templomokban vasárnap június 27-én. Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor dr Révész Imre, d. e. 11 órakor Kovács Pál, délután 2 órakor Levente Istentiszteletet tart Uray Sándor urvaesoraosztással, délután 5 órakor Peleskey Sándor; — Kosuth-utcai templomban: 10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor Kovács Sándor; — Árpád téren: délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, d. u. 3 órakor Kovács Pál; — Ispótyi-templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Tukaes György; — Homokertben: délelőtt 10 órakor Uray Sándor; Szegényházban: délelőtt 10 órakor Juhász Jenő; — Anguszta-szanasatóriumban: délelőtt 9 órakor Nagy István; — Nyulas barakban: délelőtt fél 11 órakor Nagy István; — Csapókerthben: d. u. 4 órakor Módis László; — Pallagon: délelőtt 10 órakor dr Baltazar Dezső; — Nyilastelepen: délután 3 órakor Hegedűs Kálmán; — Macs, Kádárdűlő, Hegyes és Elemen: Levente Istentisztelet; Mezey Béla.

A róm. kath. templomban

Szokásos vasárnapi szentmise-rend. Reggel 6 órakor a leventék közös szent áldozása és gyónása. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. Utolsó szentmise fél 1 órakor. Délután 4 órakor szent olvasó, utána litánia.

Az ev. templomban

— Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 27-én, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos vallástánár végzi.

— A vasárnap iskolák a nyári szünet alatt szünetelnek.

— Kedden presbyteri gyűlés. A debreceni református egyház június hó 29-ik napján, kedden délután 4 órakor az egyház tanácsstermében presbyteri gyűlést tart. Tárgyak: 1. Jelentés adományokról. 2. A gazdasági bizottság javaslata, a Szepes-pusztai 363 kat. hold tanvás birtok haszonbérbeadására.

— Primícia. Kovács László kegyesrendi tanár folyó hó 28-án, hétfőn d. e. 9 órakor mutatja be első szent mise áldozatát. A manu-duktori tisztet dr Lindenberger János püspöki helynök tölti be. A szent beszédet dr Lukács József, a reálgimnázium igazgatója tartja.

— Dr. Dobler Ferenc orvosá avatása. Tegnap avatták orvos doktorrá a budapesti tudományegyetemen dr Dobler Ferenc debreceni lakost, aki is a közönség előkelő körében általános tiszteltnök s szeretetnek örvend.

— Esküvő. Rákossy Péter postatiszt Budapestről e hó 26-án esküvőre örök hűséget Szabó Margitka úrnánynak.

Házra, birtokra

előnyös kölcsönt szerzek, birtokra törlesztéses kölcsönt.

Mandel, József kir. herceg-u. 44.

Debrecen határában fellepett a gabonarozsda

A debreceni gazdák kénytelenek az elemi kár megállapítását és a földadó elengedését kérni

Az ezévi termésülátások, amint az a földm. miniszterium jelentéséből is ismeretes, rendkívül kecsgetők voltak május hó végéig. Azóta azonban az állandó óriási esők, még inkább a szélviharok a kalászos veteményeket földre fektették s még az esőzések megszűnése esetén sem lehetett volna „rekord” termésről beszélni, mivel a földön fekvő kalászosok szemei megszorulnak s fejletlenek maradnak. Az elmúlt héten városunk határának több pontján nagy jég-eső vonult végig, mely szintén sok kárt okozott.

— Beiratkozás a róm. kath. reál-gimnáziumban. A Kal. Szt. József reál-gimnáziumban a beiratkozások július hó 1-én és 2-án lesznek d. e. 9 órától 12 óráig. Jul. 1-én I—III., jul. 2-án IV—VIII. oszt. Tandii katolikusoknak 50 pengő (925.000 korona), másvallásúaknak ennek kétszerese. A beiratkozásnál a katolikusok az egész évi tandíjából 325 ezer koronát, a másvallásúak 650 ezer koronát és beiratási vegyes díjak címén mindenki 300 ezer koronát fizet. — Igazgatóság.

— A Műpártoló Egyesület tavaszi kiállítása folyó hó 28-án zárul a városháza dísztermében. A kiállítás újabbán Bókus Sándor hat szép képével gazdagodott. Kivált a Magános ház és kompozíciós képei. Igen sikerültek. A tárlat végén 3 értékes festményt sorsolnak ki a Műpártoló Egyesület tagjai közt.

Mindennek ellenére a debreceni gazdák azon az állásponton voltak, hogy az állam mai súlyos helyzetében nem veszik igénybe a törvény által nyújtott adóelengedési kedvezményt, azonban, mivel a város határának minden részén fellepett a tavaszi esőzések rendes következménye: a gabona rozsda, mely már eddig is szemmel láthatólag igen nagy károkat okozott; kénytelen voltak törvényadta joguknál fogva az elemi kár megállapítását s a földadó elengedését kérni.

— Magyarok az esperantó világgongresszuson. A XVIII. Egyetemes Esperantó Kongresszust augusztus 1—8-ig tartják Edinburgban, Skócia fővárosában, melyre eddig a nagy költségek miatt nem akadt magyar jelentkező. Miután néhány győri esperantista bejelentette részvételét, — Magyarországot képviselője is biztosítva van. A kongresszus alatt esperantó nyelvi előadásokat tartanak.

— Felvétel a Svetits-intézeti tanítónőképzőbe. Felvételiüket kérhetik, akik a polgári leányiskola vagy leányközépiskola IV. osztályát sikeresen elvégezték, 14. életévüket befejezték és szervezetiüknl fogva a tanítói pályára alkalmasak. Kérvények június 30-ig az igazgatósághoz nyújtandók be. Beiratások július 1-én és 2-án.

Lüszter kabátok

Vászonöltönyök

óriási választékban és olcsó árban a

Magyar Ruháipar.

nál, Debrecen legnagyobb térii és fiu ruhaáruházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13—35.

Beiratkozások a református elemi iskolákban

Alig zárultak be az iskolák kapui, már ismét sürögnek, forognak az apró növendékek, hogy a jövő 1926—27-ik iskolai évre beiratkoz-hassanak.

Az összes református elemi fiú- és leányiskolákban a beírások folyó hó 28-án és 29. napján lesznek délelőtt 8—12 óráig, mely idő alatt a beiratkozni kívánó gyermek keresztlevél és himlőoltási bizonyítvány és a mult iskolai évi bizonyítványával, illetőleg értesítő-könyvecskéjével jelentkezhetik a lakáshoz legközelebb levő iskolában.

Az ujonnan jelentkező növendékek magukkal viszik a keresztelési jegyet és a himlőoltási bizonyítványt. Beiratáskor minden növendék 8500 korona, azaz nyolcezeröttszáz korona ifjúsági könyvtári díjat fizet.

Iskolaszék.

— Magoss György polgármester szabadságon. Dr Magoss György polgármester néhány héttel ezelőtt tért vissza Karlsbadból, hova orvosi tanácsára, gyógykezeltetés végett utazott. Ez alkalommal a polgármester a neki járó szabadságnak csak a felét használta fel, míg a másik részét nyári szabadságának a jövő héten kezdi meg. Ezúttal Magoss György dr Gradoba utazik pihenésre. Távoletta alatt dr Vásáry István polgármesterhelyettes vezeti a városi ügyeket.

— Iparos Dalegyelet közgyűlése. A debreceni Iparos dalegyelet ma, június 27-én, délután fél 4 órakor tartja ez évi rendes közgyűlést az Ipartestület tanácsstermében (Simonffy-u. I. em.), — melyre a dalegyelet alapító, választmányi és működő tagjait meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztárnok jelentése az 1925. évről és az 1926. évi költségelölírányzat előterjesztése. 3. Számvizsgálók, könyvkotta és leltárvizsgálók jelentése és a felmentvények megadása. 4. Evi jelentés előterjesztése 1925-ről. 5. Kiténtések. 6. Új tisztikar, választmányi s b. választása. 7. Indítványok. Az indítványok a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal írásban az elnökséghez adandók be. —

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

— Hitelt kérünk a kisiparnak és kiskereskedelemnek. Ez irányban indít mozgalmat a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a tiszántúli iparosok és kereskedők egyetlen szaklapja. Önmagát segíti, aki támogatja ezt a lapot, amely az iparos és kereskedő társadalom érdekeiért küzd minden erejével. Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási hirdetményeket, munkaalakalmakat, kereseti lehetőségeket, országos vásári híreket és egyéb nélkülözhetetlen tudnivalókat. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala: Debrecen, József kir. herceg-u. 1. Elölízetési ára negyedévre mindössze ötvétezer korona. Nyolc vármegyében olvassák ezt a lapot.

— Évzáró ünnep a zsidó reál-gimnáziumban. A zsidó reál-gimnázium f. hó 30-án délelőtt 10 órakor tartja évzáró iskolai ünnepét a hitközségi tanácsstermében. Az évzáró ünnepre a szülőket és érdeklődőket ezúton is meghívja az igazgatóság.

A debreceni zsidó reálgymnázium diákjai Ausztriában

Kitünően sikerült tanulmányi kirándulást rendezett az elmúlt héten a debreceni zsidó reálgymnázium. Az intézetnek 39 tanulója, három tanár vezetése alatt Bécsbe utazott, hogy az egykori császár város nevezetességeit megismerje. A hat napos kirándulás minden részletében kiválóan sikerült. A bécsi városi hatóság lekötőlemez udvariasággal gondoskodott a debreceni fiúk elszállásolásáról és állandó vezetőket rendelt melléjük.

A kirándulók megtekintették a Burg nevezetességeit, a műtörténeli s a városi múzeumot, a szent István és a fogadalmi templomot, a tűzoltóság központját, Schönbrunn, végig járták a Rathaus, a parlament és az egyetem termeit és egy délutánt a Práterben töltöttek. A kirándulás utolsó napján kiutaztak a Semmeringre s itt megmászák az 1533 méter magas Sonnewendstein csúcsot.

A bécsi zsidó hitközség elnöksége, élén Pick vezértörzsróssal, a hitközségi tanácsferembben fogadta s üdvözölte a diákokat, dr. Öhler pedig, az ifjúsági ügyek referense Bécs zsidó vonatkozású nevezetességeiről tájékoztatta őket.

A kirándulás alapos megtervezéséért dr. Gonda József tanárt illeti elismerés.

— **Beiratás.** A helybeli fiú felsőkereskedelmi iskolában a beírások július 1. 2. 3. napjain reggel 8-tól 12-ig eszközölhetők. A beírásnál 36 pengő fizetendő, az évi tandíj szeptembertől tíz havi részletben fizetendő 200 pengő. A beíráshoz állami születési anyakönyvi kivonat, ujjraoltási bizonyítvány és a legutolsó iskolai bizonyítvány szükséges. Vidéki tanulók elhelyezésénél az igazgatóság segítséget nyújt. — Bővebb felvilágosítást az igazgatóság és az évi Értesítő ad.

— **Az erdőéri és vadéri szakvizsgák 1926. évi augusztus hó 2-án és az erre következő napokon Debrecenben, Gödöllőn, Kaposváron, Kecskeméten, Miskolcon és Veszprémben fognak megtartatni.** Akik az erdőéri vagy vadéri szakvizsgát letenni óhajtják, az ehhez szükséges engedély iránt kellően felszerelt kérvényüket 1926. évi július hó 10-ig a lakóhelyükre illetékes m. kir. erdőigazgatóságnál nyújtsák be. Közelebbi feltételek megtudhatók a városházán.

— **Tükrögyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.**

— **Évzáró a Svetits-intézetben.** A római kath. tanítónőképző ma délután 5 órakor ünnepélyel zárja be az iskolai évet. Az ünnepély műsora a következő: 1. Himnusz. 2. Évzáró beszéd, tartja Mellau Márton igazgató. 3. Gyürki Ödön: Most újra felmegyek a toronyba, szavaltja Papp Valéria I-ső éves. 4. Elnöki beszámoló, mondja Hoszták Boriska önképzőköri elnök. 5. Magyar egyveleg, éneklő a kar. 6. Szóllósy: Tépődés az élet kapuja előtt, szavaltja Harsányi Margit 5-ödik éves. 7. Herezeg Ferenc: Az árva korona, páros jelenet, előadják: I. angyal: Orosz Mária I. éves, II. angyal: Müller Mária III. éves. 8. Kontor: Az ifjúság imája, éneklő a kar. 9. Jutalomkiosztás.

— **Könyvtiteli gép és gyorsíró tanfolyam július 5-én kezdődik a Könyvtiteli szakirodában (Kandia-u. 4b.) Beiratkozás július 1. 2 és harmadikán.**

Máglyán akart meghalni egy szerelmes legény

A bűbajos napkeleten, a mesék hazájában, Indiában máglyán égettetni el magát a nő, akinek meghalt az ura, hogy kövesse az életet társát a halálba. Erőből a szokásról hallott valamit Vannák Mihály, a Majsamiklósvárhoz tartozó felsőmegyes pusztán szolgáló nagykáti születésű legény, aki szerelmi bánatában máglyán akart meghalni. Szerelmes volt egy jóképű leányba, Nagy Katalinba, de a leány szülei nem akarták hozzáadni a leányt, mert a balkarján a háboruban szenvedett sérülés folytán megrokkan. Vonnák Mihály elkésere

sében felment egy kazal tetejére és amikor a Kati leányzó a kazal mellett ment a csalódott szerelmes meggyújtotta a szénát, egyben mellbe is szarta magát. Közben azonban meggondolta magát, mert mikor a kazal tetején jól megpörkölődött, lecsuszott a földre. A súlyosan sérült legényt azonnal ápolás alá vették, a 23 millió értékű szénát azonban nem tudták megmenteni. Vonnák felgyógyulása után tüzvész okozása miatt a székszárdi törvényszék elé állítják.

— **Deiratás,** A statusquo izr. elemi fiú- és leányiskolában július hó 1-én, 2-án és 4-én lesznek a beiratások.

— **Értesítés.** Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 27-én, vasárnap reggel 6 órától délután 2-ig a hálózatunkon eszközözlendő munkálatok miatt a Csapó ucca végén Árpád tér, Csapó kert, Kut, Nyil, Homok, Apaffy, Hadházi ut és ucca, Nagyerdő és Pallag pusztán nem lesz villamosáramszolgáltatás. Vil. Vállalat.

— **Elsőrendű fényképnyitások Ruzicskánál.**

— **Kádáripari kongresszus.** Országos kádáripari szakkongresszust tartanak a magyar kádár iparosok Budapesten folyó évi június hó 27-ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor a budapesti asztalos ipartestület VII, Bérkocsis-u. 12. szám alatti dísztermében. Az országos kádáripari kongresszus megtartására — melyre eddig cca 200 vidéki kádáriparos

jelentette be részvételét — az új gazdasági helyzet készítette kádár iparosainkat. A megcsonkított hazában a kádáripar ma már sokat veszített jelentőségéből s emellett szervezetlensége folytán még belső bajokkal is sulyosodik immár tartóhatatlan helyzete. Egy tekintélyes magyar ipar megmentésének érdekében jönnek össze kádáriparosaink, hogy megtárgyalják azokat a gazdasági és létfeltételeket, melyektől a magyar kádáripar megmentése várható.

— **Betörés a bodegában.** Steinmetz, Hatvan utcai bodegatulajdonos üzletében titokzatos betörők jártak az elmúlt éjszaka és az üzlet szekrényéből — a feljelentés szerint — 1.200.000 korona készpénzt kiloptak. A feljelentés alapján nyomozás indult a betörők ellen.

— **Dr Kalos Pál fogorvos tanulmány utjáról hazaérkezett és rendelését megkezdte.** (Széchenyi u. 1. sz.)

Nyári és Vászoniöltönyök

Lüszter kabátok
Mellények
vászoni nadrágok

nagy választékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett a

Hajdusági
férfi- és fiú ruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület,

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete új helyiséget bérelt

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (alakult min Kereskedő Ifjak Társulata, 1867) A már 60 év óta fennálló egyesület, melyet a lakásától a kommunosított meg, ismét sikerült hosszú idő után helyiséghez jutnia. — A Péterfia-utca 52. számú házat vette bérbe, amelyet teljesen átala kitva és berendezve július hó 3-án fogják átadni hivatásának, ünnepléses keretek között. — Ugyanitt nyer elhelyezést az egy év előt megalakult Kereskedők és Kereskedelmi Alkalmazottak Nyugdíjintézete is.

— **Mészáros és hentes szakosztály** tagjait értesítjük, hogy a kereseti adóról kézbesítés alatt levő meghagyások ellen a felebezések előkészítése tárgyában a szakosztályi ügyész minden délután 4—6 óra között a tagoknak rendelkezésére áll Deák Ferenc ucca 9. szám alatt. — elnökség.

— **Értesítés.** Sipos Bálint kőműves mester, építő vállalkozó értesíti az építendő közönséget, hogy irodáját újból megnyitotta és az építő ipar körébe vágó minden munkát olcsón gyorsan és szakszerűen elkészíti. Áraránylással díjtalanul szolgál Iroda: Csapó ucca 23.

— **Tilos a vasárnapi csokoládás** Furesa mozgalom indult meg Amerikában. Felakariák útjait az első Amerikában partraszállott angol puritánok törvényét, amely szerint vasárnap, Istenszent napján tilos a csokoládás. Ez volt az a törvény, amelyet annakidején Amerikában a legkevésbé tartottak meg és — amelynek megtartását a legnehezebb volt ellenőrizni. Rövidesen hatályon kívül is helyezték. A mostani mozgalom a csokoládás kivül a sportolást és újságírást is megakarja szüntetni vasárnap. Az érdekes terv legközelebb a képviselőház egyik bizottsága elé fog kerülni. — Egyelőre tehát még szabad vasárnap is csokoládni.

— **Elfogták a Bika tolvaját.** Még a múlt télen történt, hogy a Bika szállóban nagyobb lopásra jöttek rá. Nagyszámban tányérok, evészközök és asztali fehéreneműk tűntek el, de nem tudták rajónni a tolvajokra. Hosszu időn át tartó nyomozás után a debreceni rendőrség tegnap elfogta a tolvajt Kaszás Jánosné személyében. Kaszásné a szálónak mosónéja volt és így könnyen hozzájuthatott az eltűnt holmikhöz. A rendőrség detektívjei a házkutatás alkalmával az ellopott holmik egy részét megtalálták és azokat lefoglalták. Kaszásné előállították. Eljárás indult ellene.

— **Hirdetmény a dohányesempészek ellen.** A m. kir. pénzügyminisztérium 27583—1926. sz. rendeletével az ismét elharapódzott dohányesempészet megakadályozására a pénzügyi hatóságokat utasította. Ennélfogva a városi tanács felhívja a város lakosságát, hogy a dohányesempésztől tartózkodják, annyival is inkább, mivel azok, akik dohányjüvedéki kihágáson tetten éretnek, tekintet nélkül vagyoni és családi körülményeikre — a törvény legteljesebb szigorával fognak sújtani. Városi Tanács

6000 koronért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közli tíz szavas apróhirdetését.

Epe és májbetegségnél, epekő és sárgaság

eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvizet a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a FERENC JÓZSEF vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorral vesz szük be. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A kizárólagos pállinkamérések zárórája

Debreczenben este 7 óráig tarthatók nyitva

Több ízben merült fel kérdés arra nézve, hogy a kizárólagos pállinkamérések meddig tarthatók nyitva. Sok városban és községben a késő éjjeli órákig, nevezetesen a nyilvános étkező- és szórakozó-helyiségek vendéglők, kávéházak, kocsimák stb.) zárására megállapított időpontig tartják nyitva, azzal az indoklással, hogy a kizárólagos pállinkamérések a nyilvános étkező- és szórakozó-helyiségek sorába tartoznak. Ez a vélekedés egészen téves, mert a kizárólagos pállinkaméréseket csak a fűszer- és esemege-üzletek, illetve vegyeskereskedések zárórájáig szabad nyitva tartani. Debreczenben tehát este 7 óráig, ott, ahol a nyitási üzletek záróráját az 1913. évi XXXVI. törvény cikk 8. paragrafusának alapján alkotott szabályrendelet vagy az 1921. évi XXXVII. törvény cikk alapján kiadott kereskedelmiügyi miniszteri rendelet szabályozza, a fűszer- és esemege-üzletek zárására a szabályrendeletben, illetéleg miniszteri rendeletben megállapított időpontig, egyéb városokban és községekben pedig a 3382-1917. ME számú rendelet 26. paragrafusának megfelelően, este 9 óráig lehet nyitva tartani.

Az a pállinkamérő, aki e rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el és a 3382-1917. ME számú rendelet alapján büntetettik.

— **Eljegyzések.** Az anyakönyvi hivatalba az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Kasajkó Tamás r. kath.—Végh Julianna ref., Vass András ref.—Mónus Eszterrel ref., Kerek Lajos ref.—Zimányi Erzsébet ref., Bozsán László ref.—Horváth Erzsébet ref.

— **Művészi gyermekfelvételek Ruzicska műtermében.**

— **Házasságok.** Az anyakönyvi hivatalba az elmúlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Barna Gábor ref.—Biro Margit ref. Juhos Mihály ág. ev.—Vajda Ilona ág. ev., Márkus Béla r. kath.—Szöllőssy Eszter ref., Kovács Lajos ref.—Somlyai Piroška ref., Rákosi Péter r. kath.—B. Szabó Margit ref., Botos Zoltán ref.—Darvas Józsa ref., Tóth Gyula ref.—Szabó Erzsébet ref., Tóth Imre r. kath.—Abraham Agnes r. kath., Klein Miklós izr.—Goldstein Regina izr. Dr. Gulyás Antal ref.—Benedek Berta ref., Gyökös Mihály ref.—Osgyan Ilona r. kath.

— **Pallagon levő Széchenyi Liget kiránduló-helyen Magyar Imre hangversenyez.** Kifűző hideg, meleg itélek, elsőrangú, dupla márciusi sörök, kiváló Wessprény-féle és hegyaljai borok. Kellemes villamos közlekedés a Nagyerdőn keresztül.

Gombamérgezésben meghalt egy négytagú család

Mágocs községben a napokban megrendítő családi tragédia történt, amelynek négy halottja van.

Lakatos József mágocsi napszamos feleségével és két kis fiával szombaton kiment a község melletti erdőbe gombát szedni. Este az asszony elkészítette a gombát vacsorára.

Rögtön a vacsora után a két kis fiú szédüléssel panaszkodott s félóra mul-

va halott volt mindkettő.

Később az anya is meghalt, rettenetes kínok között. A férj reggelig kiálódott, azonban minden orvosi kezelés ellenére kiszenvedett.

A mérgezést előidéző gombáról megállapították, hogy a galóca-félékhez, a legveszedelmesebb mérges gombafajhoz tartozik.

Az ingóságközvetítő hirdetései

(ref. püspöki palota, a Déry múzeum mellett. Telefon 11-99.) Alkalmi árakon nagyszabású butorvásárt rendezünk. Gyönyörű hálók, ebédlők, ebédlő szőnyegek, amerikai redőnyös íróasztalok iratszékerekkel, tölgyfából, fekete dörzsolva, férfi és női divatszalonba való tükrök, horbéllyszék, betegtolókoskák, betegnek való magnos fotellek, mindenféle székek, összecukható vasgályák Schöber ágyak, gyermek koskák, magános butordarabok. Páratlan alkalmi vételek: mindenféle dísz tárgyakban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakban, régiségekben, csillárokból és mindenféle ingóságokban. Keresünk megvételre: butorokat, kályhákat, télikabátokat, hadi emléktárgyakat, Schöber ágyakat, szelmonokat és mindenféle ingóságokat.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Különválva élő feleségem született Péntek Erzsébetért sem anyagiilag, sem erkölcsileg felelősséget nem vállalok.

Ménés István,
géplakatos mester.
Teleki-utca 63.

12833-12935-13132/926. II.

Arverési hirdetmény

Városi birtokok bérbeadására.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező birtokok közül az 1926. év július hó 2. napjának délelőtt 9 órákor a Városháza kistanástermében megtartandó utóajánlati árverésen az 1926. év október hó 1-től 1938. szeptember 30-ig terjedő 12 évi időtartamra haszonbérbe adatik a „Szikgyakor” elnevezésű 392 k. h. 1470 négyszögöl területű földbirtok míg 1926. év október hó 1-től 1929. év szeptember hó 30-ig terjedő 3 évi időtartamra a Tamassy-féle 105 kat. hold és 194 négyszögöl területű gúti birtok, valamint a Mátyai 110 kat. hold területű birtok.

Az árverések eredménye ellen újabb utóajánlatnak helye nincs. Az árverési feltételek hivatalos órák alatt a városi Tanács gazdasági ügyosztályában (I. em. 27.) megtekinthetők.

Városi Tanács.

Szerkesztői üzenetek

Bihari. A kért kéziratok nem juttattak a szerkesztő kezébe. Nem lehet azokat pótolni. Az eddigiek valóban szellemesek.

Iji. Sz. I.-né. A versek közül akad szép és közölhető is, de versckkel tultul el vagyunk látva, így türelmet kérünk.

Csak egy mosolyt

Doktor: Na Zsuzsi néni, be adta az urának éjjelre az altatót?

Zsuzsi néni: Igenis doktor ur, de mondhatom, hogy nagy munkába került, míg fel tudtam ébreszteni.

Doktor: Ugy látom, öregem hogy maga asztmatikus.

Öreg magyar: Nem, kérem alásan, én katolikus vagyok.

KÖZGAZDASÁG

Gabonatözsde.

A terménytözsde jegyzései a következők: 76-os tiszai buza 432.5-435, felsőtiszai 430-432.5, pestvidéki, fehérmegyei, egyéb dunántuli 425-427.5, 77-es tiszai 437.5-440, felsőtiszai 435-437.5, fehérmegyei egyéb dunántuli és pestvidéki 430-432.5, 78-as tiszai 440-442.5, felsőtiszai 437.5-440, fehérmegyei, pestvidéki és egyéb dunántuli 432.5-435, 79-es tiszai 442.5-445, felsőtiszai 440-442.5, fehérmegyei, pestvidéki és egyéb dunántuli 435-437.5, rozs 235-237.5, pestvidéki rozs 237.5-240, takarmányárpa 235-245 zab 285-290, tengeri 232.5-235, korpa 165-170 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár:

Nyíltvásári összes felhajtás 620 darab sertés. Eladatlannak maradt 45 sertés. Árak: zsirsertés I. r. öreg 15-15.5, II. r. öreg 14-14.5, fiatal nehéz 16.750-17, közép 15.750-16, könnyű 13-14, szedett közép 14.5-15.5, huszsértés könnyű 17-19. Zártvásári felhajtás 8 darab, mely mind elkelt a fenti árakon. A forgalom élénk.



Piac ucca 79. szám.

Páronként is kapható:

Műselyem harisnya női	K 30.000
Műselyem harisnya la sod-rotszélű, mosható	K 35.000
Ia mosóselyem harisnya valódi	K 85.000
Francia selyem harisnya nehéz la	K 120.000
Francia selyem harisnya legfinomabb, legszebb	K 150.000

Továbbá az összes fajta férfi-zoknik, női és gyermekharisnyák pamutból és angol lőrből, minden színben és nagyságban. Páronként is kaphatók nagyon olcsón. Közvetlen behozatal!

Binéth Vilmos és Armin cégél,
HATVAN-U, I. (Püspöki palotában.)



Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók festéküzletben, PIAC U. STERN 10. sz. Bikkával szemben

Klein Klára
női divat szalonja
Miklós ucca 26.

Teherautó fuvarozást
helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl
Lindentfeld József fuvarozási vállalata, Kúlsóvásártér 10. — Telefon 80,1 szám,

Új vasüzlet.
Burger és Társa
Mátvan ucca 13. szám
Mindenféle konyhai felszerelések és vasárúruk beszerzése forrásra.

Poloska irtást
felelősséggel vállal
Kiss Zoltán m. kir. szab. főregirő KERESZTESI UCCA 44 Csapó ucca 9. szám.

Selyem és fűrés
Harisnyát
legolcsóbb árban vásárolhat
Bécsi Aruház, Bádonyos utca 1.

Berzéki „Főú Börze,”
Piac-u. 38. sz.
az udvarban.
Fényképezőgépet elad, vesz, cserél. Legnagyobb választék mindennemű fotócikkekben. — Lemez eladás darabonként is.

Kévszerkölcsonkötvényt vesz
Kévszerkölcsonkhatalékokat
legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143

Sodrony-ágybetéteket
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PÉTERFIA-UTCA 17.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város árvaszéke 1926. évi október hó 1-18-ai hat évre nyílt város árverésen haszonbérbe adja a gondnokolt Soós Juliána tulajdonát képező Bánk 19. sz. alatti 24 és fél hold tanyás birtokot.
Az árverést 1926. évi július hó 2-án az árvaszék hivatalos helyiségében, Csapó ucca 19. sz. alatt I. emeleten tartja meg. Árverési feltevételek ugyanott Kiss Kálmán közgyámánál megtekinthetők.

Városi Árvaszék.

Kölcsönkerékpárok
női és férfi, állandóan bérelhetők óránként, naponta és hetenként mérsékelt díjazásért
Szabó
műszerésznél, Magoss-u. 25. sz.

Láb fájdalmak
és izzadás ellen
legjobb az
Alpesi lábsóval
készített fürdő. Kamfor és fenyőkivonattal. — Ára 12.500 kor.
Beszerezhető az összes gyógyszerárakban és drogueriákban. — Főraktár
Dr. REX Drogeria Debrecen,
városház épület.

É IGYUNK
szénsavval teltetett
Eva vizet

Megrendelhető: **Mátvan ucca 22. sz.**
Telefon 14.

Lakásokat keresek lakóim részére
Egy szobást, két szobást és három szobást! Lelépést fizetek!
Nincsen időm ahhoz, hogy nyakamba vegyem az egész várost és én járjak utána, szíveskedjenek ajánlatukat megbízottamhoz a **NAGY LAJOS** Irodához (Veress ucca 9.) megenni!

Részletfizetésre
is csinosítok divatos tavaszi gyanju szövetekből
férfi-, flu és gyermek öltönyöket,

méret után divatlap szerint választott fazonra ugyanoly árban, mint amennyiret készen az üzletben beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. — Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummi-köpenyeket és más választékokat.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Butorok

elismerően legjobb minőségben eredeti gyári áron szerethetők be a
Debreceni Fairpar 1. t.
városi üzletében
Király ucca 4. sz.
Előnyös fizetési feltételek!

BUTOR

kizárólag jó minőségben
részletekre is kapható
Weinstock Henriknél
Apoló butorüzlet, Miklós-utca 2.

Elsőrendű kárpitos
Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KESZ HENCSEK RAKTARON.

Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
Biró festő és tisztító művek
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.



Házvevők!

Minden árért odaadjuk a Varga-utca 22. számú óriási nagy udvaru házat! Menynyt ad érte? Közzölje azt minden tartózkodás nélkül az eladás felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodával. — Az utcai lakás beköltözhető!

Négy szobás, két szobás és egyszobás lakás. Két nagy istálló, köcsiszin, villany, víz, csatorna, konyhakert, gyümölcsös. A tulajdonos Pesten lakik, a vételi ajánlatok megbízottjához, a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodához teendők meg. — Veres ucca 9. szám. — **Csoda alkalmi vétel!**



Pár millió korona magánkölcsonnt keres

ny. csendőrtiszthelyettes ügyfelünk.
Házvételhez van rá szüksége.
Bankkölcsonnt felvenni nem akar.
Havonként másfél százalék kamatot fizet.
Bővebb felvilágosítást nyújt — szíveségből — a
Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda
Veress ucca 9. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
BOROTVÁLÁST
hajnyírás, pubi, eton, bobby frizura vágást, ma kikürözést precízen és tisztán és olcsón végez
Kékedy fodrász üzlet, Király-utca 5. szám. 22a

SZÉP
intelligens szerény, jó gazdasszony barátnémat, ki özv. főmérnök gyárigazgató özvegye, előkelő erdélyi családból származik, magyar német, olasz nyelvet bírja, zongorázik, szeretném férjhez adni — egy idősebb 57-68-ig intelligens úri emberhez. Csendes, nyugodt otthonra vágyik. 951

NŐÜL
mennék negyvennél — idősebb keresztény úri emberhez. — Leveleket „Hozománnyal” a kiadóba. 1364

ALKALMAZÁST NYER
JOB
saládból való fiu tanúonak felvétetik Springer könyv és fényképezési szaküzletében a főosta mellett. 31a

CSEPLÉSRE
gépész és fűtőt felvesz Homok-utca 46. 1362

JÓ MUNKÁS
csizmadia segédet felveszek. Árpád tér 34. 1236

ÜGYNÖKÖKET
keres előkelő német gyárvezér képviselő, megkapó újdonságainak terjesztésére. Ajánlatok — „Business 150.000” — jellegre Tisztantuli Hirlaphoz. 1425

SOFFÓRT
2 éves gyakorlattal — azonnali belépésre felveszek. Erzsébet u. 20. 1417

ELSORANGU
önálló munkásnok felvétetek, Fazekasné női divat termében Piac 30. 1417

HÁZISZOLGA
jó megjelenésű, ügyes, megbízható könyvvél felvétetik. Szent Anna utca 7. 1404

MINDENES
szakácsnót elsejére felveszek. Békés, Tisztviselőtelep I. u. 4. sz. 1404

ÜGYNÖKÖK
kik tűzifa elárúsításal foglalkoztak, felvétetek. — Jelentkezés vasárnap 2-4-ig. Cserepes 8. 1401

JÓ MUNKÁS
csizmadia segéd felvétetik, Csillag u. 16. 1333

BEJÁRÓNÓ
ki főzni tud, gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Csokonai-utca 24. sz. 1382

DADÁT
vagy jobb leányt keresek 14 éves gyermek mellé. Stern, Péterfia utca 80. 1395

EGYSZERÜ
urhoz vidékre szerényebb 50 éves egyedül álló nő kerestetik, ki teljes ellátásért gondozná. Értekezni Rákóci-utca 32. sz. alatt. — 1392

SZAKÁCS-
tanulót felvesz a — Gambrius. 1339

DEUTSCHES
Fräulein mit guten Zeugnis wird gesucht zu zwei Buben (3, 5 jäh) — Miklós-gasse 4. — Eingang rechts. 1341

EGY
hímző és aszurozni tudó leányt felveszek felzetéssel. Tóth Julia. — Csapó-utca 71., 3 ajtó 1361

EGYEDÜL
álló nő, háromtagu családnál alkalmazást nyert, ha jól tud főzni és minden háztartási munkát elvégez, a nagymamas kivételével. Hajó utca huszonnégy. 1183

FIATAL
ember anyag kezelő gya-
cornoknak felvétetik —
Jelenkezni Fejér és Rit-
ter órák építészek Simon-
ffy u. 7. sz. délelőtt 10
—12 óra között. 1231

RIFUTO
fiu azonnali belépésre
felvétetik Fejér és Ritter
órák építészek, Simonffy
u. 7. 1230

SZOBALÁNYT
keresek jó könyvvél
elsejére. Fényes ügy-
véd. Kéttmalom utca
9. sz. 1351

FIZETÉSSEL
felveszek látszerész
tanulónak négy kö-
zépiskolát végzett fi-
út. Fischer látszerész
Piac utca 21. 1331

KOMOLY
jobb nőt két gyermek
hez, perfekt szobale-
ányt elsejére keresek.
Kéttmalom u. 9. 1335

HÁZMESTER-
nek lehetőleg gyer-
mektelen házaspárt
keresek. Jelentkezés
vasárnap, hétfő. Ná-
dor u. 2. 1350

BENTKOSZTOS
koszist keresek jó
könyvvél. — Fényes
ügyvéd, Piac u. 71. —
vagy Kéttmalom u. 9.
1352

KÉT KIS GYEREK-
hez tanyára komo-
lyabb úrinőt vagy le-
ányt keresek. Hatvan
utca 57. 1229

HÁZTARTÁS
vezetésére fiatalabb,
szerezni urinőt kere-
sek. Ajánlat „Szorgal-
mas” jelígre a kiadó-
ba. 1373

TAKARITÓNÓ
ügyes, megbízható le-
restetik. — naponkint
reggel 7—10 óráig. —
Gyermek nincs. Méri-
usz tér 10. B55

KERESTETIK
egyedül álló jobb nő,
ki jól tud főzni és min-
den háztartási mun-
kát elvégez és tanyá-
ra is eljár azonnalra
vagy elsejére. Cim Jó-
zsef kir. here. utca 14.
szám. —

MINDENES
szakácsnő jó bizonyít-
vánnyal, ki perfekt
főz, kis családnál fel-
vétetik. Jelentkezni
10—5 óráig Verbőczy
utca 3. jobboldal. 1276

CSÉPLÉSRE
fűtőt keresek Gerébi-
telep, Láhner u. 32.
Létai útfélen. Jelent-
kezni vasárnap dél-
után. 1285

EGY
jó családból való fiu
hentes és mészáros ta-
nulónak felvétetik. —
Árpád tér 23. 1287

FÖGTECHNIKUS
tanulónak középisko-
lával jó házból való
fiút felveszek. Fűsek,
Arany János u. 17. —
1291

Tanulót fizetéssel
felvesz Lukács fű-
szerkereskedő, Sa-
létrom-u. 8. sz. 1275

TAKARITÓNÓK
felvétetik a szülé-
zeti klinikán. 1346

JÓL
főzőnő kerestetik falura
gyermektelen házaspár-
hoz. Jó bánásmód, kert,
paromfi tenyésztés. Cim
a kiadóban. Jelentkezés
levélben. 1233

VARRODÁBA
tanuló leányok felvétet-
nek. Szabászatot 300
zerért tanítok. Nyil u-
ca 53. 1252

SUCHE
deutsches Freulein zu
zwei Kindern Provinz
Fülep, Varga uca 19.
1254

JÓ
családból való fiu ke-
nyér kihordáshoz felvé-
tetik. Nikolics, Késes-u.
74. 1187

GEPLAKATOS
anulók és esépléshez fű-
zők felvétetnek. Arany-
ános uca 37. Ehren-
reich. 1191

ALKALMAZÁST
KERES

INTELLIGENS
nő uri családnál házve-
tőnői állást keres, hol
családtagnak tekintenek
minden munkát szive-
sen végez. Cim „Intelli-
gens” jelígre a kiadóba
1372

IDŐSEBB
urinő kis családnál ház-
vezetőnői állást elvállal
teljes ellátásért. Cim —
„Idősebb urinő” jelígre
a kiadóba. 1410

EGY
perfekt szakácsnő —
hosszu bizonyítvány-
nya 1-re, helyben és
rusztára is ajánlko-
zik. Kölesy u. 20. sz.
1353

ÁLLÁST
Keres műveit, intelli-
gens özv. nő, mint
anyahelyettes, ház-
vezetőnő, kulesármő,
pusztán, plebániára.
Magyar, német, olasz
nyelvet bírja, özvegy
Ambrózy Tivadarné
Sátoraljaújhegy, Deák
utca 71. 951

SZERÉNY
igényű, jobb leány el-
sejére gyermekhez —
ajánlkozik. — Szíves
megkeresést kér. Szi-
lágyi, Szent Anna u.
25. sz. 1258

INTELLIGENS
fehérmű varrónő
július és augusztus
hónapra vidéki úri
házat keres, jó báná-
smódot és kevés díja-
zást kér. Szeptember-
től kezdve két közép-
iskolai tanuló leányt
teljes gondozásra el-
vállal. Ertekezni Mes-
ter ... 1182

MOSÁST
vasalást elvállalok,
házakhoz is megyek.
Veress u. 15. 1345

EMENNÉK
egy hízalóba, vagy —
uradalomba sertés hizla-
lásban, vagy ehhez ha-
sonló dologban szakérte
emmel bírok, feleségem
setleg szakácsnői állást
elfogad. Kútúton főz.
Csillag uca 33. hátul
1185

AJÁNLAT

Ó-BURGONYA
döpehely, válogatott és
gőzséges, étezésre és
akarmányozásra kap-
intó és megrendelhető
65 000 koronáért per
100 kgr. Hunyadi-u. 18.
és Hajnal-u. 21. Hoffer-
tel. Telefon: 14-31. 1216

Tankönyvet
elad, vesz, becsere, —
Harmathy antikvári-
uma és könyvkereskedé-
se. Fűvészkert uca 14.
32a

SZALMA
és fűcselepek nagyvá-
lasztékban, valamint file
átalakítások olcsón ké-
szülnek. Matka Anna
Csemete u. 10. 309

KERÉKPÁROK
főmlők, köpenyek, al-
katrészek olcsó beszer-
zési forrása. Bodnár
és Kovácsnál. Csapó-
utca 76. 896

FIGYELEM!
Győződjön meg árainak
olcsóságáról és mun-
kám tartósságáról. —
Női falp és sarok 30
ezer, férfi 35 ezer. Női
fejtelés 85 ezer, férfi
95 ezer. Férfi box cí-
pő 200.000. Női fél fű-
zős vagy csattos 180
ezer. Korona Jungnál.
József kir. herceg u.
63. sz. 13a

KIRÁLY
ésvél mégis a legjobbak
aromás, zamatos, s ve-
vő előtt pörgölve, me-
leg állapotban kapható.
Dégenfeld-tér 11. szám.
1213

Fehérmű
Varrást elegánsat s
egyszerűt, valamint
javítást vállal. Dózsa
Lászlóné, Kut-u. 62.

AZSUROZÁS
meters — zsebkendőre
1500, ruhára, egyébre
2000, Endlőcs 3000 K.
Szilágyi Lajos, Széche-
nyi utca 1. 10

LEGUJABB
női és gyermek kala-
pok a legolcsóbbban be-
szerezhetők Turynónál.
Pacsirta u. 41.

NETNI
való szép köles és mu-
har mag minden meny-
nyiségben kapható Hítel
szövetkezet, Csapó u. 15
1216

Könyvviteli
gép és gyorsító tan-
folyam! A könyvvi-
teli Szakiroda (Kan-
dia-u. 4b) nyári tan-
folyamára július 3-ig
lehet beiratkozni.
1214

GYENGE
libahus és libaszir ál-
landóan frissen kapható
Kornhausernél, Simon-
ffy 5. kaputjáró. 1095

DIÓBÉL
5 Kg-on felüli hármil-
lyen mennyiség kapha-
tó. Fűvészkert uca 8.
Telefon 12—06 1153

JÓKARBAN
levő api pank lemez
hajtó gép használatra
kiadó. Varga-u. 29. —
B57

NAPONTA
friss tej házhoz szállít
va olcsón megrendel-
hető. Zöldfa-utca 14/a.
1332

AMATŐRÖK
egy drb 9x12 fénykép-
lemez kétféle ezer koro-
na, — csakis Springer
könyv- és fényképezési
szaküzletében, a főpos-
ta mellett. 30a

MÁRVÁNYMOZAIK
cementlapok, betom-
árak, építési anyagok a
legolcsóbbban beszerez-
hetők a Debreceni Mű-
gyárban.

URHOLGYEK!
Bálint Margit női di-
vattermében (Péterfia-
utca 60.). A legkülönte-
gesebb modelruhák ké-
szülnek. Az elősmert ol-
csó árainról, valamint
elegáns és szép mode-
ekről — szíveskedjenek
meggyőződni. Kosztü-
mök 400.000, köpenyek
300.000, ruhák 100.000
K-tól készülnék.

ABLAKOK
minden nagyságban —
készen kaphatók, Blatt-
ner Kálmán ablakgyára-
ban, Szív uca 14 sz. 564

HÖLGYEK
figyelme! Női ruhá-
kat izlőcs kivételben 60
kosztimöt, kabátot 160
ezertől készítek. Szabni,
varri tanítok. Mester
utca 31. 1140

SIRKÖVEK
műköből, termésköből
olcsón kaphatók Deb-
receni Műgyárnál. —
Füredő-u. 2. 16a

TANKÖNYVEIT,
írászerelt havi részletfi-
zetésre is megveheti —
Springer könyv és fény-
képezési szaküzletében
a főposta mellett, — leg-
olcsóbb bolt. 29a

TÖZIFA ES SZEN
legelőnyösebb forrása
Erdélyi tűzifa behozá-
sall Rt. Telefon: 12-50.
és 10-93. 129a

KEMÉNYFA
hálószoba butorok legol-
csóbban kaphatók Lo-
rántffy u. 6. 1249

MINDENNEMŐ
asztalos munkát legol-
csóbban vállalok. Bálint
Sándor, Lorántffy u. 6.
1251

ZAMATOS
házibor, bakator és faj-
szőlőkől literenként —
csak 10.000 Kapható —
mindennap Poroszlay ut
53. 1177

ÁZIKENYÉR!
Fehér 6000
Félbarna 4000
Sütemény 500
Naponta privát kenyér-
sütés négyszer, reggel
7 órakor, d. e. 10 óra-
kor, d. u. 2 és d. u. 5
órákor. Kenyér sütés
kilogrammja 300 koro-
na. Tisztelettel Schnei-
der János sütő mester.
Nyil uca 77. 1175

TAKARÉK-
tűzhelyek legegysze-
rűbbtől a legdiszeseb-
big készen kaphatók.
Lakatos tanulónak —
fiu felvétetik. Kandia
15. 1398

JÓMINŐSÉGÜ
csertéglá és cserép kap-
ható a Tóth és Sebes-
tyén téglagyárban. —
Kisbányai-ut. Eladása:
Debreceni Műgyár Rt.
s., Füredő-u. 2. Telef. n
10—43.

FÉNYKÉPEZŐ.
gépet szakszerűen, ol-
csón javít Berzék, Fotó
börze. 654

BALATONZALAI
BALATON
zalai partján, a Bada-
csonyi tóvében keresz-
tyén uri családnál sze-
mélyenként napi 50.000
koronáért kapható lak-
kás ellátással. Bővebb
felvilágosítást ad Vá-
ry József, Nemestörde
mie. 1347

TÖRTPLISSE,
holt, gouvre különle-
bet-utca 55. 1407
gességek érkeztek özv.

ASZTALOS-
munkák olcsóságáról
ugy épület, mint mű-
butorkészítésről és ja-
vitásáról, fényezéséről
csak Hatvan-utca 20.
alatt győződjön meg.
Tanuló felvétetik. 1344

KÖZÉPISKOLAI
urifutak elvállalok jó-
vő tanévre özv. dr.
Jósa Ödönné, Batthyá-
nyi-utca 11. 1256

FIGYELEM!
Kész ajtók, ablakok, —
festett keményfa —
ágyak, székek, aszta-
lok és többféle butor-
darabok mélyen leszá-
lított árban kaphatók
Megrendelést jutányos
áron vállalok. Janosó
Kálmán asztalos, Si-
monyi-ut) Bärzi-utca
3/b. 1284

MÉLYEN
leszállított árakban
készít legelegánsabb
női ruhákat saját mű-
hímmzéssel Hodosyné —
Kovács Erzsébet, Pé-
terfia 11. 1292

GYEREKEKET
vállalok intelligens
családoktól gondozás-
ra vagy nyarásra. —
Kuruc-utca 62. 1296

POLOSKA-
írtást, lakások vizsgá-
lását vállalom felelős-
séggel. — Poloskaszer
kapható. Kossuth-utca
47. Nánássy. 1299

TECHNOLÓGIAILAG
szabni tanítok lakáso-
mon, házaknál ruhá-
kat készítek. Jezernicz-
kyné, Faragó-utca 6.
1349

KOSZTOSOKNAK
jó házi kosztot adok.
Bethlen-utca 13. udvar
ban hátul. 1367

PAPLANT
varri házhoz megyek.
Meghívást „Paplan”
jelígre a kiadóba ké-
rek. 1361

ELVÁLLALOK
3—4 darab sertést fe-
les hizlalásra. Mikes
Kelemen-utca 31. 1357

ÉDESANYAM!
Csak az a kéréssem, —
Ruzicskánál művész-
képet csináltasson né-
kem! (Piac-u. 32.) 1374

GÉP-
aszurozást, előrajzo-
lást függönyök terve-
zését, összeállítását —
mindennemű kézimun-
kát vállalok. Csokonai
44. 1398

TELJES
ellátásra két uri fiút,
vagy leányt elfogad
izr. uri asszony. Cim:
Szántó ruhauzet. 1391

TÉGLA
jól kiégetett, bármil-
lyen mennyiségben —
kapható. Balogh és
Vértessy téglagyár, —
Telefon 318. 1393

TALÁLTATOTT
egy fekete vadászku-
tya. Igazolt tulajdono-
sa átveheti Bundi-u.
7. 1312

ZONGORA
van gyakorlatra, hala-
dóknak és kezdőknek.
Ispótlay uca 15. 1389

SOFFÖR
vizgára szakszerűen —
műhelygyakorlattal csak
Kies gépműhely sofför
iskolája készít elő. Díj-
talan állásba helyezés.
Tandj egy és fél millió.
Erzsébet uca 20. 1414

NYARALÁSRA
még egy pár vendéget
napi ötven ezer koroná-
ért elfogad uri család
Tasnádon. Ertekezni —
Török Bálint u. 25. —
Ugyanott különbejárati
uccai butorozott szoba
kiadó. 1120

JULIUS
1-től 2—3 személy ré-
szére elsőrendű ebéd
és vacsora kosztot —
adunk. Jókani-utca 20.
3 atjő. 1400

RÉSZES
eséplésre 4-es eséplő-
gép kiadó. Péterfia 8.
1407

ÉPÍTŐK
figyelmébe! — Házak építését, átalakítását, javítását, jutányos árban elvállalom. Levélbeni hívásra megyek. Fehér Lajos kőművesmester. Kétfalomban-utca 14. 1310

CUKRÁSZATI
Ianfolyam július hó 5-én veszi kezdetét. Beira tárok egész napon át — minden nap. Értekezni Kristó Károly cukrász m. Miklós ucca 51. sz.

GYORSIRNI
tanítók biztos sikerrel — Cím a kiadóban. 1423

KERESLET

TÁRSAT
Keres — 500 millióval nagyforgalmu, rentábilis fűszer- és gyarmatárú engross üzlet. Közreműködés megkívántatik. Értekezhetni napoként déltől 3—5 óráig dr. Lengyel ügyvédnél, József kir. h. u. 6. sz. 1168

PINCÉR
szakmában jártas pénzes társat keresek, nagy jövedelmű új üzlet átvételéhez. Cím a kiadóban. 1264

FÖLDET
Keresek megvételre kész pénzért 15—20 holdig, buzatermő, jó földet. — Cím a kiadóban. 1193

HÁZAT
Keresek beköltözésre belvárosban százhatalvan millióig. Cím a kiadóban. 861

SZOBOSZLÓN
Keresek magános nőt, hol műhelyhelyiség van. — Debrecen, József kir. herceg-u. 65. Vasenszky. 1300

FÖLDET
Keresek megvételre — készpénzért 15—20 holdig, buzatermő, jó földet. Cím a kiadóban. 1193

BUDAPESTI
nagy iparvállalat keres megvételre kettős, hármas számú használt Wertheim-Kasszát 1166

HASZNALT
puldót, írógépet, udvari kocsiraktárhelyiséget keresek. Telefon 959. 1358

LAKÁS
KÜLÖNBEJÁRATU
uccai butorozott szoba kiadó. Rakovszky ucca 49. szám. 1259

KIADÓ
magas, földszintes helyiség, két szoba, konyha, kamra, mellékhelyiségekkel átalakítási költségek hozzájárulásával — villany világítással. Sziv ucca 14. 1221

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba teljes ellátással kiadó Iskola ucca 8. 1311

SZOLID INTELIGENS
nő lakást kaphat iz, családnál. Hatvan-u. 36. keresztépület.

KÖZPONTBAN
uccai két szobás, előszobás konyhas modern lakásomat elcserélem — hasonlóval, vagy lelépésel átadó. Cím a kiadóban. 1235

BUTOROZOTT
szoba július 1-ére kiadó Teleki ucca 24. 1226

UTCAI
butorozott szoba két ur számára összesen ötszáz ezer Koronáért kiadó. Teleky-u. 69. szám alatt. (P)

MODERN
Két egymásba nyíló butorozott szoba, Péterfián I. emeleten, terrasszal elcséjére kiadó. — esetleg egyik szoba butor nélkül. Péterfia-u. 48., hátsó lépcső. k5

EGY
szoba, konyhas lakást keresek lelépéssel, vagy magasabb bérért. Ár és hely megjelöléssel. Üres lakás feligére a kiadóba

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg — konyha használattal is. Péterfia ucca 60. fűszer üzlet. 1042

KÉT
szoba, konyha lelépéssel kiadó. Érdeklődni lehet Ajtó ucca 41.

EGY
szoba, konyha, speiz, vilany világítással és 40 drb. sertésre való hízaló, közvetlen a Kossuth uccai végállomásnál kiadó. Értekezhetni Diószegi ut 14. bent a vendéglőben. 1244

EGY
szoba, konyha elcserélendő. Ugyanott egy kisebb szoba, konyha átadó. Péceli u. 8. 1419

LAKÁS
3 szobás fürdő szobás, központban átadó, vagy cserélhető. Cím a kiadóban. 1416

KIADÓ
butorozott szoba, konyha használattal, vagy teljes ellátással. Homok u. 120. 1418

EGY
szoba, konyha, fűskamra és dísznö tartás hasonlóval elcserélendő — Dugonics Titusz ucca 8. Értekezni Zrinvi ucca 8. 1309

1-ÉRE
kiadó két szoba butorozva, vagy anélkül, esetleg több fagu felnőtt ur családnak. Cím a kiadóban. 1184

PIAC
uccán 3 nagy szoba, előszobával orvosi rendelőnek, vagy más irodának azonnal kiadó Értekezni Arany János u. 39. délbent 1—2 óra között

UCCAI
külön bejáratu butorozott szoba elsejétől olcsón kiadó Csonka ucca 14. 1234

EGY
szobát, butor nélkül keresek öreg házaspárnak, ugyanott Zinger varró gép eladó. Veres ucca 7. szám 1. ajtó. 0000

KIADÓ
külön konyhával egy — vagy két szépen butorozott szoba intelligens — gyermektelennek Kuruc 62. 1297

ELEGÁNSAN
butorozott teljesen külön bejáratu szoba központi fűtéssel azonnal kiadó. Verböcy ucca 4. sz. I. 5. 1421

BUTOROZOTT
szoba ágynemű nélkül konyha használattal kiadó. Kossuth ucca 55. 1310

BUTOROZOTT
szobát, vagy kvártélyt kaphat 2 jobb férfi esetleg kosztalt, Maróthy György 13. ajtó 4. 1399

EGY
nő kvártélyt kaphat Csillag ucca 92. 2. ajtó. 1403

CSERE
vagy átadás. 2 szoba, — előszoba, magas pince konyha Homok u. 7. 1406

EGY
butorozott szoba azonnal kiadó. Bocskai tér 3 ajtó 5. 1286

ELCSERELNEM
három szobás lakásomat közelben két szobással. Vigkedvü Mihály ucca 9. 1290

KIADÓ
ház 2 szoba, konyha, speiz, pince és mellék helyiségei. Értekezni Bujdosó u. 13. 1307

KIADÓ
különbejáratu uccai butorozott szoba 2 személy részére esetleg ellátással. Teleki 13. 1396

BUTOROZOTT
szoba nyaralóban egy, vagy két személynek kiadó. Széchenyikert Huszár u. 13. 1393

BUTOROZOTT
szoba azonnal vagy 1-re kiadó. Csapó u 45. 1394

BUTOROZOTT
szoba elsejére kiadó. — Kossuth u. 58. 4. ajtó. 1386

BUTOROZOTT
2 ágyas különbejáratu szoba, esetleg konyha használattal kiadó. Vendég 79. 1385

KÜLÖN
bejáratu butorozott szoba 1 személynek villany világítással, ágyneművel kiadó. Miklós ucca 41. szám II. lépcső udvarban, értekezni Értekezni Péterfia ucca 9. szám. 1380

SZEPTEMBERRE
butorozott szobát előszobával központban keres tanárnő. Piac u. 2. kapuzület. 1405

EGY
szoba, konyha, speizot elcserélnék. Hortobágy malom környékén Értekezni Hortobágy malmi trafiknál 171

EGY
vagy két szobás lakást keres mellék helyiségekkel aug. 1-re rendőrtiszt viselő. Cím a kiadóban 1413

ELCSERELENDŐ
egy szoba, konyha, — speiz, magános udvaron villany világítással sertés és baromfi tartással Csapókert Klapka u. 26. B59

KIADÓ
udvari butorozott szoba 1 vagy 2 személynek, esetleg teljes ellátással. Szent Anna 29. Molnár né. B58

ELCSERELENDŐ
szoba, konyha hasonlóval, vagy két szobással. Vörösmarthy 30 1270

EGY
ágyas butorozott szoba konyha használattal 1-ére kiadó. Faragó u. 6. sz. 1281

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó. József kir herceg ucca 29. 1424

2 SZOBA
üveges verenda, mellék helyiséges lakás azonnal átadó, vagy elcserélendő. Péterfia, Rákóczi, Eötvös uccai részen. — Cím a kiadóban. 1370

KÉT
szoba, konyha, (nem modern) átadó. Jókai ucca 12. Megtekinthető d. u. 2 órától 3 óráig.

KÉT
nagy szoba, előszoba — konyha, speiz átadó esetleg házzal eladó. Ispótlály ucca 7. 1382

SZEPTEMBER
elsejére keresek lelépéssel 1, esetleg két szoba, mellék helyiségekből álló lakást. Homokkert. Bujdosó ucca 4 Postarík

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott uccai szoba kiadó házaspárnak is. Tisztviselő kvártélyt kaphat. Késes ucca 20. 1342

LAKÁSOK
egy négy szobások olcsó lelépési díjért átadók. Hoch iroda, Szent Anna négy. 34a

3—4
szobás udvari lakás lelépéssel átadó. Péterfia 19 ugyanott egy Wertheim kassza eladó. 1139

HAJDUSZOBOSZLOI
gyógy forráshoz berendezett szoba kiadó. Wéber Ede kereskedőnél 1181

SZOBA
lépcső házi, külön bejárattal július 1-re kiadó. Piac ucca 16. Bővebbet a házfelügyelőnél. 1282

KÉT
szoba, konyha, butorozva kiadó, esetleg egyik butor nélkül. Homok — kert, Lónyai ucca 11. 1363

PÜSPÖKI
palotában butorozott — szoba, fürdő szoba háznál, esetleg ellátással kiadó. Cím a kiadóban. 1365

ELCSERELNEM
két szobás, külön bejáratu lakásomat ugyanolyan egybenylővel — Rákóczi u. 67. 1366

CSINOSAN
butorozott uccai szoba kiadó. Kőlcsei ucca 1. I. lépcső. 1306

1-ÉRE
butorozott szoba 1—2 lrnak kiadó, teljes ellátással, vagy anélkül, házaspárnak is konyha használattal. Magános. Özv. nőnél. Kőlcsey ucca 16. ajtó 2. 1305

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg — konyha használattal. — Klapka ucca 51. Csapó-kert. 1281

UTCAI
butorozott szoba, előszobával kiadó. Libakert, Szegfü ucca 14. 1283

KVÁRTÉLYOS
felvételt, Özv. Szabóné. Busi ucca 17. 5. ajtó. 1343

GYERMEKTELEN
házaspárnak, vagy magános urnőnek csinosan butorozott szoba, fürdő szoba, esetleg konyha használattal július 1-re kiadó. Arany János ucca 62. 1319

TISZTA
butorozott szoba kiadó. Maróthy ucca 13. 5. ajtó, felső lakás. 1322

BUTOROZOTT
szoba, konyha, raktár, műhely, üzlet kiadó Csapó ucca 49. 1325

EGY
szoba, konyha kiadó Homokkert, Budai Ézsaiás ucca 24. sz. 1325

KIADÓ
butorozott szoba, villanyvilágítással. Bercsényi ucca 42. 1234

BUTOROZOTT
szoba kiadó uri nőnek, esetleg fiatal párnak — konyha használattal. — Hatvan ucca 40. 4-ik ajtó. 1329

EGY
butorozott szoba fiatal házaspár részére kiadó. Pereces ucca 21. sz. 1272

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan ucca 70. 1370

EGY
szoba kiadó, Varga kert Közép ucca 12. sz. 1359

EGY
butorozott szoba 1—2 fiata embernek kiadó — Török Bálint ucca 24. Varrodába tanuló lányokat felveszek. 1241

BUTOROZOTT
szoba kiadó, esetleg — konyha használattal is Vigkedvü Mihály ucca 49. szám. 1263

1 SZOBÁS
konyhas lakást keresek, magas lakbérért. Veres ucca 15. 4 ajtó. 1348

POROSZLAI-UT
21—23. szám alatt egy alkövös szoba, konyha, előszoba, kamara és külön egy kis szoba, konyha kiadó. B10

ÜZLET. - RAKTÁR

EGY
jó meneteli vendéglő családi okok miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1119

KÖZPONTBAN
italmérés átadó. Cím a kiadóban. 1240

FÜSZERÜZLET
helyiseg forgalmas helyen két szobás lakással azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1224

ÜZLETHELYISÉG
Hatvan uccai részen olcsó bérért kiadó műhelynek is. Cím a kiadóban 1415

CSAPÓ-U.
elején üzlet albérlésben kiadó bármilyen célra. Cím a kiadóban. 1253

KIADÓ
Nádudvaron, Városháza mellett 50 év óta fennálló jó forgalmú üzlethelyiség, berendezéssel, lakással, valamint terményraktár, irodahelyiséggel lelépés nélkül. — Özv. Bleier Józsefné, Hajdu-Nádudvar. 1228

KIADÓ
november elsejére az Iparkamara székháza Verböczy utcai oldalán egy nagy üzlethelyiség. Bővebbet az Iparkamara hivatala 9. számú szobájában. 1211

KIADÓ
péksüti tőde két kemeccével. Czegléd u. 18. 1278

KÉT
műhely helyiség la káznak átalakítással vagy raktárnak, műhelynek is kiadó. Teleki u. 44. 133

KIADÓ
bolt bárminek, központi piacon, iroda — (bentlakhat), raktár (bútorok), kifőzőnek, kerthelyiség (sögyár segítő) vasárnap délig. Csapó -u. 19. 1298

KIADÓ
két világos, nagy, pince
taktárnak, vagy műhely
nek Megtekinthető 11—
12-ig. Péterfia 8. 1411

KIADÓ
szinos üzlethelyiség, tük
rös kirakattal, műhely
vel. Csapó u. 99. Bakó
cy. 1320

ELADÁS

HÁZAK
földek, adás vételét, ház
hely eladásokat részlet
fizetésre és bekebelezési
költsönök közvetítését
vözetítését vállalja a
Cseley iroda Egymalom
8. Telefon 2-09. 936

HASZNÁLT
szoba és konyha bútor
eladó. Csillag ucca 33.
1295

ELADÓ
elutazás miatt Kinizsi
ucca 85. sz. modern két
szoba, konyhás családi
ház, mellék helyiségek-
kel, 350 négyz. öl kert-
tel, villany bent jutányo-
san megkapható. Leg-
rövidebb időn beköltöz-
hető. Ugyanott elegáns
ebédlő és előszoba be-
rendezés irásztal eladó.
1297

ELADÓ
hölyg. és uri fodrászat-
nak megfelelő berende-
zés, üzleti üveg-állvány,
kirakatszekrény, iroda-
berendezés. Cím a ki-
adó. 1200

ZONGORA
teljesen jó állapotban le-
vő, felhangoltan eladó.
Meszena ucca 2. 1225

FÉL
hálószoba bútor. díófa,
fényezett használt eladó
Lorántfy-u. 6. 1250

KUTSZIVATTYU
dupla ten kerékes, erő
és kézi hajításra, motor-
ral és horganyzott cső-
velkel elfogadható árért
eladó Széchenyi ucca 22
Telefon 82. 1040

ELADÓ
használt vetőgép, Borona
vasalattal, új és hasz-
nált szekerek. Iószér-
szám, kikészített disznó-
bőrök. Király ucca 9.
1239

ELADÓ
motoros kerékpár. 1.5 ló
erős, nagyon olcsó. Er-
zsébet 27. 1243

SODRONYOS
vaságy s használt ruhák
eladók. Machó, Kandia
ucca 3. d. u. 15-18
órak között 5 millióért
Kocsi, sárga, homokfu-
tó, majdnem új. Böveb
bet 2. e. 10-1-ig Mac-
hó. Ferenc József-ut 54
I. em. 19. XX

ZONGORA
bíres Dörr gyártmány,
eladó. Széchenyi-u. 15.
1112

ELADÓ
Klubgarnitur könyvszek-
rény, szalongarnitur tü-
körrel, zsurasztalok, —
több bútorok. Széchenyi-
ucca 8. Szentpéteri. 8a

2 DRB
centrifugal, szántó réz-
dobbal, üzemképes álla-
potban, nagyon olcsón
eladó. Széchenyi ucca
22. 1048

ELADÓ
két kirakat és ajtó, két-
tele nyíló, alig használt
bármilyen modern ü-
lethez megfelel, teljesen
felszerelve, lórókkal és
beüvegezve. Megtekin-
thető H. Bőszörményben.
Uivárosi-ucca 2985. sz.
540

CSEPLŐGÉPHEZ
való összes szerszámok,
500 kgrmos új mázsa,
új hévér. 6 m. létra stb.
eladó. Kinizsi-u. 54.

ELADÓ
2 darab pult hentes-
nek vagy fűszeres üz-
letbe alkalmas. Eötvös
u. 43. 1317

EGY
kettős ajtó egy ablak
vas betéttel, egy 5 m
verenda keret, üvege-
zett eladó. Hatvan ut-
cai kert. Diófa u. 30.
1340

ANTIK
Biedermeier pipaáll-
vány eladó, Kossuth-
u. 29. keresztépület.
jobbira. 1356

EGY
gyümölcsös kapualja
átadó. Cím a kiadó-
ban. 1377

JÉGSZEKRÉNY
tükörök, eszerékálya,
gázrezo, arany tükör
ráma, leibstul eladó.
Hatvan u. 42. fűzöte-
rem. 1383

ÓSZALONNA
van eladó. Libakert.
Szegegy u. 41. 1379

ELADÓ
egy festett ágy és női
ruhák. Homok utca
1324

EGY
kétkerékű kézi kocsis
eladó. Erzsébet ut 26.

ELADÓ
egy centrálbobin sü-
lvedős varrógép. Kae-
telep 20. B54

ELADÓ
3 drb. új lángtörő 6
vagy 8-as kazánhoz.
Bethlen u. 46. 1279

KERESEK
megvételre 3 darab
lángtörőt 4-es kazán-
hoz. Bethlen u. 46. —
1280

ELADÓ
benzinmotoros cséplő-
garnitúra, darama-
lom, rádiuszita üzem-
képesen kijavítva —
Kossuth u. 47. sz. Ná-
nássy. 1288

ALIG
használt gyalupad ke-
vés szerszámmal el-
adó, Csapókert, Jáno-
si utca 2. sz. 1294

ELADÓ
1 drb. fehér majoliká-
val kirakott rézdíszí-
téses asztali spór. Te-
leki u. 70. 1295

ELADÓ
350 cm³ Zenit motor-
kerékpár. Kétmalom
u. 4. sz. 1316

SZEMÉLYAUTO
4 esetleg 5 üléses kitü-
nő állapotban a legmo-
dernebb fel szerelések-
ucca 125 1422

2000
vájog eladó. Kanális ut
85. B62

BENZINMOTOR
kutszivattyuk kerékgár-
tó, kovács szerszámok,
kocsi alkatrészek, szer-
szám nyelek olcsón ki-
árusítatnak — Szobos
hai uton, Boesky vasón
töde mellett mindennap
4-7-ig, vasárnap 9-12
ig. B60

EGY
Wertheim kassza egy öt
és tíz mázsa mázsa el-
adó. Eötvös ucca 110
1390

MÉZESBÖDÖNÖK
keretek, ablak szárnyak,
szóró rosta eladók. —
Szent Anna 7. 1409

INGATLAN

BELVÁROS
szomszédságában három
százhusz négyzögölös
házastelek, három szo-
bás beköltözéssel, gyü-
mölcsös, ugyszintén
gyönyörű házhely, jutá-
nyosan eladó. Honvéd-
temető-ucca 27. 1277

HOMOKKERTBEN
iskolával szemben, gróf
Tisza István 5. sz. ház
eladó, két szoba, kony-
ha, kamara, pince, kül-
lön udvar, szőlő, az
egész beköltözhető.
1289

VILLÁT,
négy-öt szobás modern
lakással, vagy villatel-
ket, jó közlekedéssel —
közmuvekkel keresek.
Cím a kiadóban. 1292

ELADÓ HÁZ
Nagyforgalmu országú-
mentén háromüzlettel
Köresmajoggal három
szoba, üzlet át lesz adva
sertés ölak, nagy udvar
gyümölcsös, fűskama-
rák, nyári konyha, jó
kut, szomszédban patí-
ka, posta, villanyvilági-
nyílós nyole szárnyu
ablak jutányosan. Vá-
mospécsi-ut, Márton
Kálmán 3. 1323

ELADÓ
egy nyilas szőlő. Ulkert
Lehel ucca 21 357

ELADÓ INGATLANOK
Belvárosban szép ker-
tes ház, parkirozott ud-
varral, 3 szobás, fürdő-
szobás lakással 120 mil-
lió.

Központon modern
ház 4 szobás lakással
250 millió. Bérjövede-
me: 32 millió.

Kishegyesi ut 38. sz.
4 szobás modern ház
600 négyzögölös kerttel
jutányosan.

Teleky-ucca 3. számú
ház 5 szobás lakással
180 millió.

István-ut 32 b. számú
modern ház, nagy kert-
tel, lakással, olcsón.

**Gyermekmenhely mel-
lett** masszív kőház, cse-
réptetővel, lakással 40
millió.

Homokkert elején. —
Bujdosó-ucca 12. számú
családi ház, 3 szobás la-
kással, szőlőskerttel ju-
tányosan.

Földbirtokok: Ondó-
don 6, 14, 40, 70 holdas
Tégláskertben 5. Fancsi-
kán 7, 20, 30. Kisszepe-
sen 14 holdas. Debre-
centől 4 kilométerre 12
kat. holdas fekete ho-
mok, holdanként 20 má-
zsa újbuzáért.

Birtokbérlet: Ondó-
don 23. Fancsikán 20.
Kisszepezen 15, Vértöl-
gyön 40, Ebesen 100.
Hadház mellett 150. —
Sámsón mellett 300. —
Borsodban 2000 holdas
Szőlők: Sestakert ele-
jén modern villa jutá-
nyosan. Andrassy-ut 28.
és 36. számú szőlők la-
kással.

Bövebbet Hock József
vármegyei t. főjegyző
birtokirodája, Szent An-
na 4. Telefon 14-76. 35a

ELADÓ
ház, Csapó-utcai villa-
mos végmegállónál, öt
egyszerűbb lakással. Ér-
tekezhetni Meszena 12.
1397

SZÉCHENYI-UT
18. számú ház, modern
négy szobás lakással.
1600 négyzögöl gyü-
mölcsös, parkkal el-
adó. Értekezni a tulaj-
donossal. Szent Anna 7.
1392

ELADÓ
nagyállomás közelében
eladó ház, beköltözhető
lakással. Ispotály-ucca
15. 1388

ELADÓ
Eötvös-u. 43. számú csa-
ládi ház, nagy sarokte-
lekkel, beköltözhető.
1408

ELADÓ
szőlő. házzal. Nyaralók-
nak igen alkalmas. —
A szőlő a Bodán, III. dü-
lő, balra van. Értekezni
lehet Debrecen, Tócs-
kert. Acélutca 21. szám
alatt 357

HÁZHELYELADÁSOK

részletfizetésre.
Waggongyár mellett
1 db.
Kishegyesi-ut 38. sz.
alatt 4 db.
Ghillányi-ucca 17. sz.
alatt 4 db.

Homokkert, — Kiss
Áron-ucca 12. számú tel-
ken 2 db.

Csokonai-ucca 7. sz.
alatt 216 négyzögölös
házhely.

**Bövebbet Hock bir-
tokiroda.** Szent Anna 4.
36/a

ELADÓ
Apafi-ucca 125. számú
beköltözhető ház és egy
tel. 1355

CSALÁDI
ház, beköltözhető 3 szo-
bás lakással, legszebb
helyen eladó. Bethlen-u.
34. sz. 1369

ELADÓ
modern családi ház, —
Vargakert, Közép-ucca 9
Értekezni ugyanott.
1375

ELADÓ
Bőszörményi-ut 46. szá-
mu 1526 négyzögöl jö-
karban tartott szőlő gyü-
mölcsös, felszereléssel
azonnali beköltözhető
lakással, mentelmi vil-
lamos megálló mellett.
Értekezni Batthányi 7.
1326

ELADÓ
Bercsényi-ucca 3. számú
családi ház, beköltözhe-
tő két szobás lakással.
1330

ELADÓ
ház, szőlő, gyümölcsös,
veteményes földdel. —
Szegegy-ucca 36. Libakert
1337

ELEPEN
20. Bellegelén 51 katasz-
trális tanyabirtok (4
kilométer) kiadó. Varga
ucca 25. 1339

TÓCÓSKERT
Szondy-ucca 25. sz. ház
haszonbérbe kiadó, hoz-
zártartozó gyümölcsös
kerttel együtt. Ezen he-
lyiség áll szoba, előszo-
ba, konyha, spejz, ka-
mara, istálló, pince, kut
baromfi és sertésöl ud-
varral azonnal átadó és
beköltözhető. Értekezni
Piac-u. 36. Pénzügyi kug-
lizó. 1354

KERESEK
30-50 holdas tanyás-
birtokot bérletre, Deb-
recenhez közel. Kertész
Lajos, Hencida. 1167

HÁZHELYELADÁS
Szepessy-ucca 84. számú
telken Szűcs Lajosné tu-
lajdonát képező — 590
négyzögölös házhely ju-
tányosan eladó. Hock
iroda, Szent Anna 4.
1273

ELADÓ

Ház, Csapó-ucca 86. —
Hatalmas utcai front,
három utcára lakások-
kal és üzlethelyiségek-
kel. Értekezni ugyan-
oott. B19

ELADÓ
ház Homok ucca 92. —
Három szoba, konyha,
kamara, villany és víz-
vezeték van. 1164

ELADÓ
a város szivében, leg-
szebb helyen, Crapó uc-
cában, Kisposta mellet-
ti Malomköz 5. számú
szép kis családi ház, —
több rendbeli lakosztály
lyal, nagyon olcsóért,
Kevés pénzzel megvehe-
tő. Komoly és pénzes
házevőkkel tárgyalok.
A megbízott. Beköltöz-
hető lakással, átvehető
Ki siet a foglalót letenni
azé lesz. 1222

ELADÓ
ház, beköltözhető, új
adómentes. Keleti sor 3-
b. Olesó ár. 1242

ELADÓ
Budai Ézsaiás-ucca 20
számú ház, egy szoba
konyha, spájk, kereszt
épület egy szoba, kony-
ha, kamara, 20 darab
gyümölcsfával, szőlő ve-
teménnyel együtt, há-
rom nap alatt átlesz ad-
va, elköltözés miatt. 1301

ELADÓ
Gizella-ucca 5. számú
ház, 10 darab gyümölcs-
fával, szép veteményes-
sel együtt. három nap
alatt át lesz adva, elköl-
tözés miatt. 1302

ELADÓ
Bercsényi-u. 93. sz. ház
— mely áll 4 rendbeli
egy szoba-konyha, fűsk-
marából, egy szoba-kony-
ha, fűsk. Kézi Kamra és
sertés öl. Lakással át-
adva, villany, jó víz, ke-
zet bevezetve, könnyebb
teherrel. Ára 48.000.000
korona. Tóth Lajos, —
Bercsényi-u. 93. sz. 1313

HUSZ
föld föld, Monostorpá-
lyi határban eladó. Te-
henészetre kiválóan al-
kalmas, az állomáshoz
egy kilométerre van. —
Értekezni lehet Piac-ut-
ca 47. szám, Szabónérál.

ELADÓ
ház, Homokkert Kiss
Áron ucca 9. 1321

SÁMSONI
uton, villamos végálló-
máznál 6 darab házhely
részletfizetésre eladó.
Értekezni Debreceni er-
dőmérnökknél. Szent An-
na 20. 1369

ELADÓ
ház, Mikos Kelemen-
15., beköltözhető 2 szo-
ba, konyha. 138